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авто дешевше па світових рин­
ках. А це певне не веде до “ми­
ра”, тільки до війни, бо війна 
фізична є наслідком війни тор­
говельної.
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Договір зі Злуч. Державами.
Берлін, 24, жовтня. — Зараз 

ведуться переговори між Ні­
меччиною а Злученими Держа­
вами, після яких Німеччина

...... і ста- океанських відносин. Вони ре- 
створитії1 повий кабінет презентують 10 країн, які гра- 

Чіичать із Спокійним або Ти­
хим океаном. Воші обговорю­
ватимуть між іншими справа­
ми радяпсько-манджурське не­
порозуміння задля манджур- 

:е-

Будова воєнних судеіі.
Лондон, 20. жовтня. — Бри- 

тійська адміраліція сповістила, 
іцо вона зосередить всі сили 
на будову малих легких, але 

. дуже спосібпих кружляків во­
єнних, які мали би далекий ра- 
дігос кружання; тобто могли 
мати досить опалу на далекі 
подорожі морем. Зараз адмі­
раліція “відкидає” 15 кружля­
ків побудованих підчас війни 
великим коштом, як повільні, 
а на їхнє місце збудує нові. 
Кажеться, що бритійські кру- 
жляки є повільніші, як япон­
ські, французькі, італійські і т. 
д. Так уряд МекДоналда спо- 
собиться до мира, про який 
стільки наговорив в Злучених 
Державах і в Канаді.

МекДоналдові козаки.
Бритійська поліція під уря­

дом МекДоналда [ 
оноді чисельний протестацій-

став за 
ща”.
Відмовилася вийти на волю.
Доносять з Вікторії, Б. !(., 

що духоборська жінка Гільда 
Подовініков, яку засуджено 
разом з іншими духоборами 
за параду в строю Адама і Еви, 
зістала уласкавлена міністром 
справедливості! і сказано їй, 
що може вертати до своєї фа­
мілії, яка живе недалеко Нел- 
сон, але вона відмовилась від 
цеї ласки уряду; Коли про це 
повідомлено уряд, то він не міг 
зрозуміти, чому ця жінка не 
хоче йти з тюрми і не знав, що 
з нею робити.

Апелює проти засуду.
Доносять з Торонто, Оит., 

що тов. 'Р. Е. Новлс, якого за­
суджено на $25 і на місяць 
тюрми за тс, що він попово­
дився “спокійно’*' підчас, сііро-

Члени манітобського уряду 
і Ч. Стюарт, федеральний міні- 
стср внутрішних справ, відбу­
ли конференцію в парламен­
тарнім будинку у Вінніпегу, на 
якій дискутували над угодою, 
яку виготовив домініяльний 
уряд спільно з представниками

ні кажуть, що їм не в голові 
платня робітників, бо вони не 
мають ніякого легального пра­
ва до міської ради. З огляду 
на таку заяву, справа опинить­
ся, правдоподібно, в суді.

Діти запалили сіно.

Фармср Лсслі М. Робертс, 
що мешкає недалеко містечка 
Россл, Май., втратив поверх ЗО 
фір сіна й 11 фір вівсяних сно­
пів у вогні, який повстав з тої 
причини, що діти бавилися сір­
никами недалеко стирти і за­
палили її. З тяжким трудом 
вдалося врадувати від вогню 
хату і інші будинки.

Адреса: 
Сог. РгіІсЬагй Аує. апй МсОгсгог Зі.

ТОшпрег, Мап., Сапайа.

Аййгезз : 
Сог. РгіісЬдпі Аує. апй МсЕге^ог 36.

х \Уішйре£, Мап., Сапайа.

Податок від землі в Новій 
Зеляндії.

В Бритійській домінії Нова 
Зеляндія запропонував уряд 
наложити більший земельний 
податок на тамошніх фармерів, 
але це викликало такий про­
тест, що ледве чи уряд його 
перебуде. Парламент диску­
тував над цим поверх ЗО 
годин без перерви. Уряд обі­
цяв, що змінить закон в дечім, 
щоб полекшити фармерам.
Конференція товариства Тихо­

океанських відносин.

В столиці Японії Токіо зїха- 
лося поверх двісті делегатів 
товариства так званих тихо­
океанських відносин. Вони рс-

Будова великого каналу.
Уряд МекДоналда пропонує 

збудувати в Англії канал, який 
лучнв би залив Фйрт оф Форт поромі коло Мілвокі. Кілька 
з рікою Клайд. Кошти будови кораблів розбилося 
оцінюють на 190,000,000 до 
300,000,000 доларів. Це пропо­
нується па зменшення безро­
біття.

зить в наших містах. Вони за- стрінула його мабуть буря і 
він впав в море. Вже кілька- 
найцятьох летупів пропало так, горсткою капіталістів.

до направи. без сліду, пробуючи перелеті- _______
і страйкую- ти, Атлянтик. Іншим штука

шми покрити свої наглі довгії. 
А коли вивезуть пшеницю до 
елеватора, дістануть доплату. 
Цс є щось на взірець канадій- 
ських пшеничних пулів по про­
вінціях.

Бурі, шкоди і знищення.
Злучені Держави відомі, як 

країна бур і гураганів. Перед 
кількома днями, буря навістила 
околиці Великих Озер і ріжні 
стеіїтп положені коло них. Є 
жертви в людях і багато мате­
ріальної шкоди. Затопилося

Страйк в Пекіні.
Пейпін (давніше Пекін), Ки­

тай, ІЗ. жовтня. — Тут застрай­
кували тисячі кулів, які ручни­
ми візками перевозили подо- 
рожиих та багачів по місті, як 
“тексі”, або дорожка перепо­

на скалах. 
Буря поперевертала доми і ін­
ші фермерські та міські будин­
ки, поперевертала дерева, 
стовпи, попереривала дроти 
для телефону, телеграфу і сві­
тла і1 попсувала інше майно, 
так державне, як приватне.

Пропав без сліду.
Американський лстун Дай-- 

ман, -який вилетів перед кіль­
кома днями сам один літаком 
через Атляіітик до Англії, про­
пав без сліду. Він хотів до­
казати такого геройства, як ка­
пітан Ліпдберґ, але по дорозі

коло Чан Чов. ц Сибірі, 
иені.ін г 
ригорії кілька і' ■ .....

. . Царських бідогпардійціц
1 перейшли з Манджуріі па ра. 

ліпиььу геріпорію „ цілях на 
и" 1 Ч'пбунку. Вони „перу.

мерикою відпоєно сплачування 
своїх воєнних довгів. Ці дов­
ги будуть такі самі, які є для 
Британії та інших аліянтів. До­
говір є на це, щоби уможлншр 
ги американським капіталістам 
брати участь 
нім 
для 
платежами воєнних відшкоду- 
пань. Договір поставить Ні­
меччину морально на ріпні з 
другими доижішкамн и Амери­
ці і оолекшпть - • .....  •
блепня профіту для амернкаи-1 
ськпх капііа іісііи ■ ................ 1,11‘ Бона переживала довший

Радянськім Союзі. Г ” 
її стрінув китайський і і..... 
До Франції. Причина її місії 
відома.

Радянський літак в ІПІкаго.
Радянський літак "Країна Со­

нетів” знаходиться 24. жовтня 
в ІПікаго в своїй подорожі до 
1 Ію Норку.

двох беться, там третин кори-; вали в околіг

буде дуже трудна для буржуазія, це-все одно визиск., гаї} єв 
Тільки під робітничо - селян­
ською владою можна буде усу­
нути його та роздати землю 
бідноті а фабрики робітникам 
під контролю.

Не перешкаджали говорити.

Від коли Комуністична Пар­
тія в Торонто подала до суду 
поліційну комісію а разом з 
нею шефа поліції генерала 
Дрепера і мейора міста Мек- 
Брайда за тс, що вони розби­
вали мітінги Комуністичної 
Партії в справі свободи преси, 
слова і зібрань не маючи на це 
права, від тоді поліційний те­
рор в Торонто трохи притих. 
Минулої суботи, кандидати Ко­
муністичної Партії до провін- 
ціонального парлямепту відбу­
ли під голим небом пять мітін- 
гів без ніякого вмішування по­
ліції. Всс-ж таки Комуністич­
на Партія в Торонто не може 

бц торонтопських комуністів Дістати саді на свої мітінги, бо
А• ■ ■■ -■- поліція, загррзила ■ил;іенпк\^^~- 

що коли вони внііаймуть кому­
ністам салі па мітінги, то мі­
ська рада відбере їм лайсенси.

Попівська каріера.

В Ссндвич, Опт., засуджено 
колишньої*© попа евангелиста 
на 10 років тюрми за те, що 
він намовляв другого до кри­
воприсяги. Цей піп покинув 
проповідувати слово боже, бо 
воно йому здається не п опла­
чувалося, і став бандитом, що 
рабував банки. Тепер він на­
мовив до кривоприсяги якогось 
побожного христіянина і ді- 

цс 10 років “чистили-

відбути свіїгмітїні в наше пар­
ку на 12-го жовтня, вніс проти 
цего засуду апель до вищого 
суду і зістав випущений на во­
лю за порукою двох тисяч до- 

“ , що

відбудеться в місяці грудні.
Будують школу для глухих.

Доносять з Ріджайни, Саск., 
що міпістер публичннх робіт 
в уряді Епдерсона заявив де­
фінітивно, що саскечеванський 
уряд приступить незадовго до 

лив до королевича раз з рс- будови школи для глугих в мі­
сті Саскатуні. Будинок буде манітобського 'уряду', в справі 
складатися з 16 шкільних кім­
нат, салі па мітінги, купальні і 
з багатьох інших кімнат, в я- 
ких будуть вчити столярства, 
шевства, друкарства, бляхар- 
ства, елєктричности і т. 
Кошти будови обчислено 
900 тисяч доларів.

Не зле пють.

На підставі статистики з От­
тави виходить, що канадійські 
броварники не зле торгують, а 
канадійські громадяни, не зле 
пють. Статистика за 1928 рік 
показує, що продукція пива в 
Канаді дійшла до 60 мільйонів 
910 тисяч 398 доларів, а всіх 
броварів в Канаді є 78.

Що на це скаже 
"Укр. Голосу”, який недавно 
говорив про піятнку в Радян­
ськім Союзі?

Грозять продажжю пожарпої 
стації.

Доїшся 11, З ДІ Пес, Май., що 
тамошні робітники, які працю­
вали при будові пожарпої ста­
ції, аагрозпли міській раді, що, 
КОЛИ нона не заплатить їм ча 
І'оооіу при будові, то вони 
продадуть будинок. Голошиїй 

мипстер конграктор В. Дж. Дейвидсоп.І 
і міси не д,ів драла і лишив будинок ие-|

" та не виплатив ро^век, Б. К., знахо; 
за роботу. Міські талі. Омнібус віз 

СТІЛЬКИ ПРПґіч.’ ’їЇ’п.хі» : .......... і. .

УЦКІЇІРЕЄ. МАЙ._______ ________ _______._______

;іціі^ озера Гайка і воєнне відшкодування за шко- 
3 китайської сто-.дн спричинені німецькими во- 

і суднами торговельним
-........  Ці від-

шкодування і ці всі платежі, 
цс мусить заплатити німецький 
чорнороб, бо тільки він одино­
кий витворює матеріальні вар­
тосте: продукти і товари, які 
дають життя торговлі і проми­
словості.

Стабілізують ціну пшениці.
Федеральна комісія, звана 

Фарм Борд, виасиґнувала 100 
мільйонів доларів іїа устійнен- цію 
ця цін пшениці, які останніми 
днями зачали падати через над­
мірну спекуляцію. Комісія вста­
новила також ніші на пшеницю 
і фармері не мусять продавати 
тепер, як не хотять, однак мо­
жуть дістати на рахунок пше-

мі були із своїх безоглядних 
нападів на держанні установи, 

Кішкшу ііп,,аі,і м... ’ и” І10ГИІ” 1 П’іібунки банків. Се-• • І бні коло Іап ляис помагали викрити зло- 
чішців і ні їда ги іх н руки на- 
родньо.му ііраіюсуд ио.

Розгромили білогиардіііціи
Ноіндом.к-ші з Хабаровська 

■ то радянські війська 
ііерс.іоіппн па своїй ге- 

ш ІДІ.ІІН бувших 
які

вольвера, а більше не вдалося 
йому стріляти, бо його зараз 
зловили. Буржуазні шмати

, хоч 
всякий робітник і фармср. знає, 
що комуніста не вірять в терор 
на поодиноких осіб з папської 
кляси. Вони вірять в соціяль- 
ну революцію, то є в масове 
повстання трудового люду 
проти всіх визискувачів і крив- 
дителів.

Це сталося 24. жовтня, а за­
раз па другий день італійський 
королевич виїхав з Бельгії і по 
цілій дорозі через Францію йо­
го стерегла поліція. Справник 
замаху перебував у Франції і 
заявив поліції, що давно рішив 
відомстити комусь з королів­
ської 'італійської родини, або 
з фашістського уряду, за :шу- 

-------- .щанші над вільнодумними Іта- 
в інгсрнаціїиіа.іь- лійцямн, який фашізм тримає 

банкові, який формується в своїх пазурах і мучить та 
орудування німецькими вбиває нові ишо.

Вдова по Суп Яі-Сені виїхала 
до Парижа.

Мадам Суп Яг-Сен, і:.- 
торговлю і ро- китайськім провіднику, 

. - ДІП'СЯ
ських каїїііалісгіи. г’

Мільйони з чорноробів.
ПІСЛЯ НОВОГО договору МІЖ 

Америкою а Німеччиною ос гай­
ни мусить плані ги що-річно 
5а мільйонів ю.іотн.х марок, 

вдержуванни «мери- 
окупаційної армії в 

■ Пімеччіші. Крім цего .|5 МІЛ11. 
• иопш золотих марок річно, як

пий мітінґ бритійських комуні- фабрикант іфоже продати 
стів, які протестували проти 
засуди страйкуючих волокно- 
вих робітників в Ґастопн в Злу­
чених Державах і хотіли вру­
чити американському амбаса- 
дорові протестаційиу' резолю­
цію. Сталося, що бритійські 
комуністи давно предсказува- 
ли. Іменно, що МскДоналд бу- • 
де сторожити прав буржуазії • 
ліпше, як це робив конссрват 
премієр Балдвші.

Земельний податок.
Бритійський міпістер фінан­

сів Филип Сповден думає за­
вести в Британії податок від 
землі і розраховує, що цей по­
даток принесе около 60 міль­
йонів доларів та спонукає ве­
ликих землевласників зробити 
землю продуктивною. Нині 
великі обшари землі є в посі­
данні багатих лордів, як місце 

. розрнвок. Оподаткування має 
бути від вартості! землі.

Хотять" більшого поспіху.
Бритійський уряд “соціялі- 

ста МекДоналда взяв до служ­
би механіка Орлсбар-а, який 
недавно в воздушних перего'- 
нах виграв над веіми су­
перниками першу нагороду за 
поспішний аероплян. Орлебар 
має продовжити свої досліди 
над уліншенпям скоростй в лі­
таках і винайти літака, який 
летів би скорше, як 400 миль 
на годину. Це також робиться 
мабуть для “мира".

Кріза в промисловості!.
І Іе ворожить для МекДоиал- 

да добре, як поверне з Канади. 
Зараз є в Британії боротьба в і 
волокіювій, промисловості де 
около 150,000 робітників ііере- 
голосували вийти на страйк, 
якщо власники накинули би їм ' 
знижку ПЛИТНІ в 8 і три деся­
тих процент.

В обороні капіталістів.
Міпістер фінансів в кабінеті 

МекДоналда Сповден заявив, 
що скорочення годин цріЩі „ 
мийних вуї Ілля з 8 па 7, як це-1 
і о ломаїаютіїсн. майііері, було 
би руїпоіо для ііуглеіюі прими- 
с.іоноііі Бртаїїп. Це треба 
вводити Шістеїіенпо, каже цей 
блягер “еоція.іістичшій", а в.іа- 
сінно іиінськшї прислужник. 
Майшрі гро.инт, іншим іспе- 
ральним страйком. Тимчаеом 
безробітні в Британії амаїаі її.

атакували електричні трамваї, 
які відбіраїоть їм заняття і де­
які знищили’ не — 
Арештовано сотки < 
чнх кулів, яких звуть “рикша"

Бій в середині Китаю.
Доносять 24. жовтня з Ган­

кова, що війська генерала Фен 
Ю-Сяна билися з націоналі­
стичними військами коло мі- 
ста 1 сі Ші Куан. Бій трепан 6 
годин і з обох сторін є багато 
ноляглих та рішених жовнірів. 
За амбіції і примхи генералів 
мусять накладати головами 
бідні і темпі китайські ссляпе 
і робітники.

Поміч націоналістам.
Вістка з Гаикона з 24. жон- 

пія говорить, що націоналі-

ло в поміч тисячу кадетів з 
військової школи в Вамну ко­
ло ]■’......

Чов нема відомостей. Націо. 
іьі.ііііи маїо'іь іеіікн і лігакн.

Нізніша вістка .і 27. жовііш 
донесла, що націоналісти по­
били повстанців і відобрали 
їм МІСТО Льояііг г 
Як би воно не було, в Китаю 
спокою не буде, бо раз, Що 
чужинецькі капі галісти бон і і,- 
Ні обєднаиого Китаю 
буду 11, трони ні генерала на іе- 
іі‘ра.іа, зпаїо'щ добре, що де

ся і зима 
безробітних. Робітничі посли 
зачинають строго критикувати 
МекДоналда і його , міністрів 
за занедбання справи безробіт­
тя. Коли парлямент збереться, 
міпістер безробіття Томас бу­
де пити. Він не привіз нічого 
з Канади, що полокшило би 
безробіття.

Боротьба за ринки.
Доносять 24. жовтня з Лон­

дону, що “робітничий” уряд 
МекДоналда обіцяв групі бри­
тійських капіталістівв з Пру- 
деншел Іншуренс Компані, яка 
відома як найбагатша компа­
нія асекураційна в Британії, 
дати всяку допомогу в захоп­
ленні світових автомобілевих 
ринків. Це має бути комнети- 
ція з фабрикантами автомобі­
лів в Америці. Міпістер безро­
біття Томас мав сказати, що 
бритійський робітник може 
зробити дешевший і ліпший 

розігнала автомобіль, як роблять в Злу-

Страчепо 14 ворохобників.
Донесення з Москви з 25-го

жовтня говорить про розстріл зробить окремий договір з А- 
14 осіб, які під покришкою ре­
лігійної секти вели коптр-ре- 
полюційну роботу. Банда до­
копувала крадіжп і розбої і 
стояла під управою адвоката 
Савіцького. Всі члени банди 
злочинців були давніше в цар­
ськім війську офіцнрами. За­
раз прикривалися релігійним

прнродніх багацтв Манітоби. 
На цій конференції пороблено 
в угоді деякі “умірковані” змі­
ни і Стюарт заявив, що забере 
ще трохи часу, нім домініяль- 
ішй уряд псрестудіює всі де- 
тайлі угоди, виготовить дефі­
нітивну угоду і иредложнть її 
до затвердження домініяльпо- 
му і провінціональному парла­
ментам. Він заявив одночасно, 
Що може прийти ще до того, 
що і бритійський уряд буде му­
сів сказати в цій справі своє 
слово і ратифікувати угоду.

Вісім аклямацій в Онтеріо.

Уряд Фсргусона в Онтеріо є 
певний своєї побіди підчас ви- 

редакгор борів, які відбудуться на 30-го 
жовтня. Консервативна партія 
думає здобути абсолютну біль­
шість, дуже можливо, що па­
ніть більшу, як вона мала в по­
переднім парляменті. На 112 
мандатів, консервній одержали 
вісім аклямацій, а інші партії 
ні одної.

Катастрофа на кросінгу.
В наслідок зударення омні- 

і потягом на 
кросінгу, є вбита одна дівчина, 
одна серйозно покалічена і де- . 

•цікіпчеііиіі І-. ... . ’...........че-їсять учнів вищої школи В Чилі!
6ЇГИИЮ.М з *гИ,,ЛаТ^ В- К” знаходяться в шни-
радні бели н і ст>0Г’' 1 'ІСЬКІ| га-'П- Омнібус віз до школи 21
судні що не в ія ін'і1'"111. пе11оз'| д’теи ' шофер не зауважив над­
гори ніякої ' ‘ ідиоіпі13к'|ход,1чого потягу, який наїхав 

Місто І гоніт,,!,™. з;,рм р“дф1С“0 “ІД “«"ОТО тору.

більше як 50 осіб на іїаровім продовжити іі|Х Ф.иіді, доки сіікої залізниці, проблему пасі

ції, індустріялізацію Сходу, 
чужі вклади і дипльоматію 
країн, які зацікавлені в Тихім 
океані. Звісно, це буржуазні 
представники, які обороняють ларів до нової росправи, 
інтереси буржуїв.

Замах па королевича.
Па італійського королевича, 

який їздив свататися до дочки 
бельгійського короля, зробив 
замах італійський анархіст 
Фернардо дс-Роса. Він вистрі-

бомбарД°вано радянські енними

— радянська артилерія 
відбила напад.

Шкоди ВІД вульканів.
Після донесень з 22. жовтня 
Хабаровська, в Сибірі там на­

ступив вибух' ’’ гір-вульканів. 
Населення, що мешкало в по- 
ближжю цих гір, понесло ве­
ликі втрати. З отворів вулька­
нів вибухнуло, полумя, розто­
плена лява, гази і попіл.

життіо точно не зна- 
перервапу комуніка- 

івіщеиою околицею.

Уряд Бріяна повалений.
Париж, 22. жовтня. — Уряд 

^Г90%“в^тіГҐтеми'грі- премієра Бріяпа зістав повале­
ний при голосуванні над спра­
вою німецьких репарацій та 
вицофашія війська з Надрснії. 
Проти уряду було 288 послів, 
а за урядом 277. По цім ці­
лий кабінет зрезиґнував. Пре­
зидент французької республіки 
Дюмерг скликав на наради 
провідників всіх- партій і 
рався < 
міністрів.’

Пізніша вістка донесла, що 
провідник радикалів Далядіє 
дістав припоручсішя створити 
новий кабінет. Бріян згодився

не сфо'рМуФіФ'ся'іїбшїїї кабінет, ленпя і поживи вКйтаю і >іпо- 
Уряд Бріяна тревав від січня 
цего року, коли Поанкаре зре- 
зигнував з премієрства.

Бріян остає в кабінеті.
Премієр Далядіє перів пере­

конати Бріяна, що він шовинен 
оставити в кабінеті, як міпістер 
закордонніх справ. Інші іме­
на , як можливі міністри в но­
вім уряді є: від соціалістів Пол 
Бопкур, Пер Рсподел і Вінсан 
Оріоль, від радикалів Каміль 
Шотам, Едуар Геріо, Моріс 
Сарро, Бан Монтіпі, Жак Не- 
мссніль і Тсодор Стсйх. Но­
вий кабінет продовжатиме по­
літику попереднього, цс є бур- зробили з нсго комуніста, 
жуазну політику визиску мас
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дбала про свою користь.
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має лише 
світло чи

вбив робітника 
----, ма­

як! нагромади-

В Шікаґо 
ар з циндрою 
іменем 
.ти 
лися в 
пики і

завдяки яким >••• 
нашою свідомістю 
чимо. Вони дають 
роб.тюватн ;-----
передавати їх і  

почувань.
ЦИХ центрів є

Дівчину 
Ростерп і 

ноги досить вели-

2.50 
3.00 

журнал. На рік 2.50 
---- а пролетар-

ПЖМ8ТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ. НА
чі роб н ж и

ТА НАУКОВІ ЖУРНАЛИ!

Число 44.

[ в своїй 
пам’яті безліч образів, що від­
билися, і жива їхня фантазія 
дає їм можливість яскравої 
Творчості!. Наприклад, Міль- 
тон —'автор “Втраченого і по­
верненого Раю” ослін до того, 
як написав цю надзвичайно 
сильну образами поему.

Душевні сліпі усвідомлю­
ють, яке лихо спіткало їх і їх 
мучить неможливість пригада­
ти забуті образи.

Поведінка душевно-сліпих 
так само відріжняється від по­
ведінки инших сліпих. Тоді як 
звичайні сліпі чудово орієнту­
ються, мають порівнюючи пев­
ні рухи і іноді навіть без допо­
моги палиці ходять по вули­
цях великих міст, душевно слі­
пі дуже погано орієнтуються 
навіть в тій кімнаті, 
постійно мешкають, 
радно в ній блукають.

кннпппі ^ІИКІРЕС, МАМ.
‘НІІГарШ МОЖЄТС Дістати

Червоний Не^ць ГїоТ" ‘ ^І’паліи. 1 Стат" "«одинокі чіцлз сліду- 
__- — * і її , м І1*’ борець - г-

е\ 'і засудив Кар-1 неді.іьне чисто1- , 5<?цК1у|1 ~ 5 ц'' Українські ні2?Нбуна Рі’ботніча — 5 ц., 
., ц„ Авангард . .. 25 ц.,7‘^дешп Вісти - 5 ц, У.ЩЛ.

«о ц, Рашицька Оспіта-’^.Гп Й ~ 2° У^СР‘
-- 2<» іь, Жовтеня - 25 н г'.Прап(’Р Марксизм?’ ^7" “ |’св°1‘о“ія “ 
Шлях Освіти 41 по П'т ' ІІМ Світл" —. 25 II ,-,МУ ~ 51-50- Фото для всіх 
2: -:;.... п ’ ')1,тсратУР',ий Ярмарок Ц” сЬ„,11"ШоВ1,к утаїти, - 25 и,

~ ®а іь. Червоні Квіти — 20 їм

канал 
коштів,

робіт. Цс вимагатиме 
пічно около 20 мільйонів дола­
рів видатків, але буде кошту 
вати менше, як будова воєнних 
кораблів.

.....———-..... ....................................
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І ТИШІ ТВАРИНИ
І ТА ЇХНЯ ІСТОРІЯ.
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значити, що річ, яка є перед 
його очима — кругла ' плеска­
та, але не знає, пі° Ц° — Г0‘ 
динник. Вона бачить виделку, 
але не знає, для чого вона 'с‘ 
нує. Душевна сліпота здебіль­
шого буває при поразках по­
тиличної частки .мозку. Випад- 
ки чисто душевної сліпоти бу­
вають дуже рідко 
супроводжуються 
ладом у формі

в нозі шкло через 
три роки.

Три роки тому назад, 9-літня 
дівчина Ширлей Борлінґ в око­
лиці Ростерп, Саск., пробила 
ногу і'/і кусень шкла. Рана за­
гоїлася, але цілий час нога тро­
хи боліла та недавно стала та­
ки добре докучати, 
взято до шпиталю в 
витягнено з 
кий кусеші шкла.

Невдалий атентат.

Дойесспо 22. жовтня з Сан- 
тіяґи де Чілє, що там виконано 
замах па життя президента 
Карльоса Ібаиєз-а, але замах 
не вдався. Президент повертав 
з якоїсь вистави з жінкою до 
дому. Арештовано молйдого 
чоловіка, який три рази хотів 
Вистрілити до президента, але 
револьвер не випалив.

Смерть через спекуляцію.

Багатий торговець реально­
стей Стюарт з Іваисои, Или- 
їіойс, затроїв себе газом, як 
наслідок величезного краху на 
біржах в Злучених Державах.

зорові
але значіння їх 

чс уяв.шс, то ми 
справу а душевною е.іі- 

Пікші хоршї оачіиь 
І • ші.шачщн її (фірму, 

\ '1і; ^>а.е згадати, як шщ, 
■ ' 1 ‘Я і для чого її нрп.шаче- 

Ч1”' сііідомк п, у нього ЗОЄ 
і'Ч'іасн. і.щ, і)|(

........................................... 2.75
Ню йорку. Передплата па рік 9.00

Іншан, 
еКСПЛЬО- 

ЯКІЙ загинуло 
ЗО є сс- 

Гїричина ви-

і звичайно 
Також роз- 

половипиогл 
обмеження поля зору обох о- 
ЧСЙ.

Розріжняють ріжш форми 
тушевпої сліпоти залежно від 
того, яка група спогадів зни­
кла. Так, коли зникає уявлення 
про речі,' що їх називають, або 
до яких доторкаються, але при 
цім їх розпізнають зором, то 
ми маємо в цьому випадку 
“оптичну” (зорову) афазію.

Друга форма “алексія вия­
вляється в тім, що втрачається 
здатність називати літери й чи­
тати слова, але коли примуси­
ти дорого обводити літери 
пальцями, то він їх правильно 
називає. Спостерігається та­
кож душевна сліпота на кольо­
ри, причому всупереч звичай­
ній сліпоті на кольори, хорий, 
що не може назвати кольору 
речі, правильно добирає до 
певного кольору всі відповідні 
тони. Відомі випадки приро­
дженої душевної сліпоти, коли 
дітям далеко лекше заучувати 
на память вірші за слухом, ніж 
самому прочитати їх з книги. 
Цікавий опис душевної сліпо­
ти, що ступнево вражала одно­
го дорого. До цього хорий мав 
на диво добру память і звер­
нув увагу на ту обставину, що 
при кожному відвідуванні мі­
ста, де він народився і довго 
жив, вулиці і пам’ятники зда­
валися йому незнайомими, не­
наче він їх вперше бачив і ли­
ше ступнево він починав їх 
впізнавати. Далі він втратив

огарків, які цей хлопець зон 
рав па вулиці”. Такими вар­
варськими способами ніхто ді­
тей не вчить нині, але переко­
пуванням і власним прикладом. 
Суддя заявив, що жалує, що 
нема закони, який позволив би 
заслати батька па 90 років до 
тюрми.

Носила

........ » • »“‘чмщ’иші лрмаро 
переголосували за намо- Селянський Будинок. ;■  

вовк? продажніх провідників, Увраї,,а: |!о1,ві1 дкоміснчшіії 
;.е виходити на симпа­

тії допомогти:

норо.і все іакн (.■ ншшпік Ча- 
іішііікні за ісгорнч- 

" корпії, 1111 час.

10 апарату ока, тим, що за о- 
етаїїньої зберігають здатність 

в намиті образи, 
у свідомості, і 

утіленням нові, 
сліпі ЦІЛКОМ по- 

вірача* 
Тимто 

хорпх тяжча, 
народження, або 

осліпли від інших за­
від иаро- 

иког.т 
а о-

ських тварин, що їх виводила людина - тих пород, що ріжни- 
лися між собою ііайріжпомаїїітніппімп особливостями: розмі­
ром та формою тіла, кількістю та розвитком мясиів (мяса) 
кольором, довжиною та іншими якостями вовни, рарешті, на- 
віїь вдачею, природніми звичками (інстинктами) та розумови­
ми здібностями.

Що свійських тварин розводила людина ще за давніх ча­
сів, бачимо з тріо, приміром, що на єгипетських намятках за 
дш-три тисячі років до початку нашої ери можна знайти обра­
зи іцкс чотирьох пород собак; і до того серед них є й такі ха­
рактерні породи, як хорти та такси. Ясно, що їх виведено за­
дові о до того часу. Гак само там вирізьблено дві породи би­
ків: одні круторогі, другі зовсім безрогі.

Деякі породи, що вивела їх людина, надзвичайно сталі й 
«п» т.«™. .... ...... .

 Ьі Іібі иькі доги що жили так само кілька тисячо ііггіи 
іому, досі маїгже не іміііи.іііея. Так само на острові Сардінії 
..... І1'"1’ 6'"'ін. що луже сішдаюп.ен на < щ . і
Ш" ЩС "  му Спині; в Абіеінії знайдеш к > . / 
’<>-их оикш, як па єгипетських памнтшіках, а в д'ощщі ’. ■ ‘ 

ІІш рУ < іародавіц ( гипеїсі.кі вівці, нр,, икі донгиіі час ц м'ї 
.пі, що ноші шикли Д\м,і-

А нроге, і.іка не іміїціісіь 
спше можна спої іерігаш такі норо ш ґ 
“"і 11 '"'твори.іши пап....... .  досип,

(Далі буде.)

Виставка 
родової ярини та 
ного збіжжя, це 
фармерського

ДУШЕВНА СЛІПОТА,
(вписав професор Я. Замковський.)

ЧАСОПИСИ:

Пролетарська Правда. Щоденна газета. Виходить в Київі. На рік 
Радянське Село. Виходить тричі на тиждень в Харкові. Передня, на рік 
На Зміну. Газета для юних піонерів. Виходить тричі па тиждень в Хар.- 

кові. Передплата па рік 
Червонив Перець. Сатирично-гумористичний двохтпжневик. Виходить 

в Харкові. Передплата па рік 
Народний Учитель. Газета рад. вчительства. Виходить що тижня в Хар­

кові. Передплата на рік *
Борець. Виходить в Чернівцях на Буковині що тижня. Передпл. на рік 
Карпатська Правда. Тижнева робітнича газета. Виходить в Ужгороді па

Закарпатській Україні. Передплата на рік' '.....................................
Українська Газета. Виходить що тижня в Берліні, Німеччина. Пер. на рік 
Сель-Роб. Тижнева роб. газета. Виходить у Львові, Галичина. Пер. на рік 
Пролетар. Перша укр. роб. газета в Аргентині. Виходить в Буенос Айрес 

що тижня. Передплата на рік 
Трибуна Роботніча. Польська роб. тижнева газета. Виходить в Шікаго, 

Злучені Держави. Передплата на рік .......................................................
Українські Щоденні Вісти. Виходить в Г .

; Недільне видання “У.Щ.В." в більшім ф’орматі з ілюстраціями, на рік 2.00

‘ ЖУРНАЛИ:
і
, Знання. ДвохтижіїсвпіІ ілюстрований науково-популярний журнал. Ви­

ходить в Харкові і коштує па рік .
Музика Масам.  масової музичної роботи. Виходить в Харкові

Так пощастило викохати безліч пород кожної з-поміж свій- обРазів 
запах якогопебудь газу 
викликати картину газової 
таки в особи, що зазнала 
лпсь її.

В мозку існує низка центрів, 
куди надходять наші здорові 
нражінпя. Один з них сприй- 

зорові відчуття  
, колір — і центр цеі)

звязшшй з ішішмії центрами, 
ми сприймаємо 

Все, Що ба- 
змогу пере- 

здорові иражіїшя і 
центрам руху й ши цих і* ............

іізаїмонідіїосци 
рівні дії.

Коли 
спріїйміцтьси, 
•тюдіїпа робі 
маємо 
потоці.

Найвищий акт збру - «е 
здатність усвідом»'; •< -
що ми бачимо, причому насл 
док цього є наші вчинки Тш 
кий психічний душевний зір Є 
не природженою здатшсті , 
наслідком звички, що п 
нево набувається, та вміння 
розбиратися у зорових вражш- 
иях Новонароджені лише кіль­
ка ментів фіксують свічку, ЩО 
горить в темній кімнаті; за 2-3 
тижні вони дивляться на світ? 
ло протягом кількох секунд 1 
лише віком 5-6 ТИЖНІВ ДИВ­
ЛЯТЬСЯ довше па світло, що 
приваблює їх. Скільки вони 
ще не навчилися бачити, то 
неправильно проєкціюють речі 
і, бажаючи піймати' полумя 
свічки, хапаються за нижню 
частину останньої, бо на сітків­
ці ока речі дають зворотний 
образ і свічка здається ново­
народженому обернутою по­
лум’ям донизу. У дітей, що 
підростають, немає вірного у- 
явления про форму та поло­
ження речей і тому двохрічиі 
діти, розглядаючи малюнки, 
Часто тримають їх догори но­
гами, а п’ятирічні, малюючи 
по пам’яті речі або літери, зо­
бражають їх у зворотному ВИ­
ГЛЯДІ, себто так, як вони від­
биваються на сітківці. Лише 
шляхом досвіду ми навчаємо­
ся бачити — це підтверджу­
ють спостереження над особа­
ми, що осліпли за молодих ро­
ків, або від народження і ко­
му зір було повернено опера­
цією тоді, коли вони вже розу­
чилися бачити.

Спочатку вони не впізнають 
звичайнісіньких речей хатньо­
го вжитку, напр., склянки, лож­
ки, виделки тощо. Коли ж їм 
дати ці речі в руки, вони їх 
називають правильно, бо вони 
й раніше були їм знайомі через 
дотик.

З раннього дитинства ми 
ступнево навчаємося розпізна­
вати речі, розріжняти людей, 
що оточують нас, нагрома­
джувати зорові вражіння, що 
неначе складаються в окреме 
сховище, яке міститься В ПО­
ТИЛИЧНИХ частках мозку. Звід­
ти ми їх витягуємо в міру по­
треби. До душевного зору на­
лежить також здатність утво­
рювати мисленно за допомо­
гою нашого уявлення низку 
нових образів. Так, ми може­
мо, заплющивши очі, уявити 
собі як завгодно знайому нам 
річ, створювати нові образи, 
а також можемо мисленно на­
давати речам якої завгодно 
форми або незвичного для них 
положення. Наше уявлення має 
здатність витягувати з пам’яті 
ті образи, що відбилися і у сні. 
Іноді у пас перед очима раптом 
повстає яканебудь річ, що про 
неї ми й не згадували, — це є 
наслідком роздражнення зоро­
вих центрів не через око, а без­
посередньо іннїими центрами, 
що завідують слухом, смаком, 
нюхом тощо. Наприклад, яка­
небудь пісня може раптом ви­
кликати у нас низі,<у спогадів і

минулого, 
може

а- 
ко-

живого скота, ого- 
добронасін- 
школа для 

населення і в 
кожній місцевосте треба устро- 
ювати рільничі вистави. Там 
вчимося пізнавати добру якість 
і вартість.

ВІДТВОрццщтц 
іцо иідбіїлнец 
ст іюричицц 
Д\ шенно-ж 
•'бінкичіі нам’яті і деякі 
10також і ущілешш. 
(ОЛЯ ДУШеїШО 

ніж сліпих ні і 
тих, що 
хороший.. По с ,і„і 
іжеііия ш- уенідом.щюп, 
оі.іі.і шнін позбавлені, 
‘1'111111 но.іекшуіоіі. сноє гемне

(Продовження.)

Мн не будемо тут розгляд»™
„охо«ь окремі свіпеьк, Т.НРЯ..Н - "Р»а№р2«“ГІИ п„Рга„. 

Гяк ЗХеХгеоі ««осині тнарнг, ти -.«.МИ способам»

. .......... . як нерез -

ТЯ. ~б” X мяса.

■ ручнти та не всі вони однаково йому и корисні. Так с.. 
псі вони й плодилися в неволі - багато диких тварин в неволі 
не плодяться. Отже, иподі щастило людині приручити Тва 
рипу а шюді й не щастило. На це ми маємо навіть деякі істо­
ричні приклади. Стародавні єгиптяни, приміром, "амагаа"с 
розводити болотяну рись, що її використовували вони оліо- 
ючи на птахів. Але тварину, цю важко було приручити не 
можна було добитися, щоб вона не нападала на свійського 
птаха Рись не прижилася коло людини й не зробилася евш- 
ською. Так само останніми лише часами вдалося до деякої 
міри призвичаїти смухатих звірів: лисиць, песців, соболів з їх­
нім дорогоцінним .футром. Та й не стали нони справжн.ми свій­
ськими тваринами - їх доводиться держати на особливих фар- 
мах охороняти, від надто великого шуму та неспокою, году­
вати особливою їжею та взагалі пильнувати їх як-иаикраще, 
щоб не' страждали вони в неволі та давали приплід.

Цілком зрозуміло, що, добирщочи собі тварин та освбіо- 
ючи їх, людина завжди дбала про свою користь. Вона витра­
чала свою силу і працю, щоб виводити лише таких тварин, які 
тим чи іншим були їй корисні.

Про цю користьТіе забувала людина й пізніше, коли зроби­
лася скотарем і почала тварин розплоджувати. Розумною був­
ши, людина намагалася поміж тих тварин, що розводила, помі­
тити таких, щоб були їй надто Вже вигідні, давали більше мя­
са чи сала, були дужчі й витриваліші, а через те й краще пра­
цювали або були слухняну, щоб легко їх можна було приручи­
ти. Таких тварин людина залишала- коло себе, давала їм роз- 
лоджуватися, .а решту, що менше задовольняли її вимоги, ни­
щила, Поїдала їх.

Отже, папочатку, треба думати, цілком несвідомо людина 
робила те, що в нас зветься штучним добором. Вона доби­
рала тих тварин, що найліпше відповідали її намірам і давала 
їм змогу плодитися.

Серед нащадків завжди трапляються такі особини, що сво­
їми властивостями трохи одна від одної відм’іниі — деякі бу­
вають більші, деякі дрібніші, деякі — міцніші, деякі — кво­
лий/,' у деяких вовна довша, а в деяких — коротка, і так від­
міняється кожна властивість серед дитинчат тієї самої самиці 
— вона може, як то кажуть, відмінятися. Отже завжди можна 
серед нащадків вибрати окремих тварин на свій смак, взяти 
з-поміж них таких, щоб відповідали тим або іншим вимогам. 
Якщо їх залишити біля себе, вигодувати її да^ті їм змогу пло­
дитися, то дуже можливо, що вони передадуть своїм нащад­
кам дуже вигідні людині властивості. А надто тоді, крли на 
розплід добрано таких батька й матір, що мають бажані вла­
стивості, скажемо, дужчих або з довшою та густішою вовною.

Роблячи так протягом низки поколінь, даючи можливість 
плодитися тваринам з бажаними рисами і знищуючи тих, що 
таких рис не мають, можна вивести таку породу, що в неї вже 
завжди або, принаймні, здебільшого будуть народжуватися 
діти з-даними бажаними властивостями.

Так і тепер роблять, коли хочуть вивести нову породу з 
якимись новими такими особливостями, що ніколи раніше не 
зустрічалися. Вперто протягом багатьох десятків років доби­
рають вони нащадків найвідповідніших і знову їх спаровують. 
Крок за кроком, за кілька поколінь, порода вдосконалюється, 
набуває міцно встановлених бажаних людині властивостей.

Цілком певно, що так само робила й первісна людина. На 
початку вона добирала мабуть без особливої мети,, просто за­
лишала в себе тих тварин, що ій більше подобалися через ті 
чи інші свої властивості. Але згодом вона не могла не помі­
тити, що серед нащадків добраних тварин більше дітей, що 
мають важливі для неї властивості і досить часто ці властиво­
сті бувають навіть неначе кращі, вдосконалені та всталеиі. То­
ді людина почала добирати вже свідомо, щоб задовольнити 
свої потреби та свій смак.

вав себе в зері^іі. . -ї,
Експерименталвїю душевну 

сліпоті' викликають у тварин 
зруйнованпям певних ділянок 
мозку. Так, ящірки і жаби пі­
сля вирізання великих півкуль 
мозку не виявляють гострих 
розладів зору, але не примру­
жують очей при подразненні 
останніх яскравим світлом і не 
втікають, коли їм загрожують 
будь-якою річчю. Собака, що 
їй вирізано зорові частини мо­
зку, так само стає душевно 
сліпою. Спочатку вона лежить 
цілком байдужа до всього ото­
чення і лише гсУлод примушує 
її підводитися. Рухи її повіль­
ні і вона не скакає. Коли кли­
кати її, вона не може йти в од­
ному певному напрямку, а йде 
криво й косо, потішаючись на 
речі й людей не пізнаючи їх. 
Згодом вона стає рухливішою, 
краще розпізнав оточення, об­
минає перешкоди; менше нати­
кається на речі, але назавжди 
перестає реагувати на яскраве 
світло, не моргає при яскра­
вому освітленні очей, байдуже 
ставиться до всього оточення, 
не боїться загрози палицею і 
не виявляє жадних ознак, іцо 
вона усвідомляє те, що бачить. 
Оперовані голуби спочатку 
сидять байдуже і не клюють 
харчу. Згодом вони навчають­
ся обмішати перешкоди, але не 
беруть покладеного перед ни­
ми харчу і їдять тільки тоді, 
коли їм харч кладуть в рот.

Душевна сліпота, відріжня- 
стсья від звичайної, що є на- 
е.йдком поразки світласпрнй- 
малинно, або свіглопровідно- сяць

за побиття жінки.
недуга

. ■ 3.00 
г;і па рік 6.00 
•і па селі 2.5.0

бути гази, 
з котлі- 
були ранені.

Великі канали.

Американський пРез^ЄП^ 
Гувер заявив, НЮ його У р 
за будовою каналів, ям луч 
ли би американські ріки і озе­
ра та перевиніалиби своєю ве­
личиною Панамський канал в 
кілька разів так щодо 
як щодо

щоби не 
тнчнпй страйк 
драйверам.

Тримається старої традиції.

Віїиііпеїу засуджено на мі-і
-' 'юрми Філіпа Ричардсаі в

чевндічима
каже, що цей чоловік муситьі 
пупі в суді кожних три міся-і 
ЦІ за побиття жінки. Щоб іщ-І 
•чччгп його :і цеї недурц, полі-! '

суддя ,чаі) П()т. о.иіп.;С00 ЗЕЬКІЙК АУЕ., 

. ......."Л»»Ь“ і ....... ..........
чонлрнл,, „«,дтюг„ і

 • лад па 3 місяці арешту за сальний Журнал 
'"чсішм ІІІІТІ,а 1Іа рук.ІХ С1)().
“> ІЗ-дпиого сипа “за гош>реІ1.

Ч'адіж і куреиия 5иа"

Він за одну ‘^.режити. 
тин і не міг него І

Екснльозія н Манджурп-

в японській манні в 
Манджурія, наступила 
зія динаміту, в і- .
20 робітників а ловер- 
ріозпо ранених, 
буху не відома.

Вибух резервоару.

вибухнув Р^3^0,0'

Інші три робіт-

Французи опускають 
Німеччину.

Коблєнц, Німеччина, 15. жов­
тня. Два французькі полки пі­
хоти і один полк артилерії ви­
їхали з міста. Населення дуже 
радіє.

Застрілено Словенця Гортана.

Поля, Італія, 17. жовтня. — 
Тут італійський суд засудив на 
розстріл Словенця, Владіна 
Гортана, який 21. березня під­
час виборів стріляв на тих, що 
голосували за фашистськими 
кандидатами, його товариші 
(4 числом) дістали по ЗО років 
тюрми. Провінція Істрія нале­
жала колись до Австрії, а від 
розвалу Австро-Угорщини на­
лежить до Італії і в ній є бага­
то Словенців, яких фашісти 
італіянізують.

Обкидали італійську лєгацію.

Брукселя, Бельгія, 18. жов­
тня. — Більше число студентів 

здібність малюватиЦ не пізна- °бкидали тут італійську амба- 
саду і повибивали вікна та по­
виламували двері, викликуючи 
неприємні слова на адрес}' дик­
татора Муссоліні. Поліція му- 
сіла стріляти понад голови сту­
дентів, доки їх порозганяли. 
Причину нападу часописиа ві­
стка не подає.

Вибух в Еспанії.

Наслідком вибуху парових 
кітлів в відливарні заліза в 
Більбоа в Еспанії 16. жовтня 
загинуло 10-ох, поранених є 
20 робітників.

Землетрус на Трінідад.

На цім острові відчули 20-го 
жовтня більший землетрус, я- 
кий спричинив алярм серед на­
селення міста Порт Оф Опейн, 
але ніякої більшої шкоди.
Втіклл з вязниці в Мексико.
З вязниці в місті Сан Луї По- 

тосі в Мексику втекло 25 вя- 
знів убійців і бандитів 
старин тунель, яким перед кіль­
кома роками вивтікали також 
деякі вязиі. За ними розіслано 
поліцію в погоню.

Страйк на укінченні.

Страйк драйверів троків в 
Піо Йорку є па укінченні. Ком­
панії згодилися дати підвнжку.І 
але не признають юнії, а інші1 
ЮНІЇ І

і коштує па рік 
Плуг. Літсратурпо-худоікпііі ілюстрований журнал місячник' Виходить 

в Харкові. Коштує на рік  ,
Селянка України. Двохтижневий

і коштує на рік
Сільський Театр. Журнал-місячппк художньої роботи

в Харкові. Передплата їіа рік 
Червоні Квіти. Двохтижневий журнал для‘дітей’.'Передплата на рік "
Шлях до Здоровая. Щомісячний робітнпчо-селннскьнй і
Авангард. Щомісячний журнал українського і європейського

ськоі о мистецтва. Головніші мистецтва в цьому журна д є т1кі' д-гі. 
чеоез - РаіУ1’а' арх,тектура- м>3"ка- Фотографія, малярство, кіно, ску „турї 
через театр, радіомовлення і т. нн. Передплата на рік ... ’-І'.таьпт>ра, 

Техніка Масам. Двохтижневий журнал техніки і ‘ “А
Універсальний Журнал. Ілюстрований науковий журні? Внхоіп^ ‘”К

місяця» і коштує на рік  ' “* 111X0 що
Червоний Шлях. Великий і ромадсько-по.іііпчннй І ’і'іт.'п п і и..'

ЖУРНІШ. Внходии. раз на місяць в Харкові і кошту? на
Життя н Революція. Літерат\'рно'Кшітіічппіі » . 4....... * * *

ходінь їцо місяця і коштує на рік 1 істсцькіпі Журнал. Бп-
Гарт. Літературно-художній та критичний' шомісйй.п.'н' .............V''

лить її Харкові і коїіпує на рік 1 журнал. Внхо-
Радянська Освіта. Громадсько-педагогічний жіш,і»  4-С9

сяця її Харкові і кошіує на рік журнал. Виходить що мі.

'ї;
. ІЧстішк Союзу Українських Громадян у Франції 
І СЯНІ. 1 кошіує 11,1 рік .... ,а,,цч. Виходить ДІ'.ічи ІИ мі
і Фото для исіх.  масової 
Жовтеня. (,н.чші Місячний журнал. Внхо ш > '°иПУс "а І’ж ...........
(.гігло. .Місячині! нону іярші-ікіуктчшй її ‘ ра‘**•’ місяць і коїіпує

.., „ ;. „ "’Ч'КУ і коииує па рік'. .,,и" •,1,^’а‘.'рш1і1 журі1.1л •
Ц НОГО Шлях Освіти. ІК'кишічннй Щомісячний' ;і-х’імЇЇЇ .. ...................................

■ ■- ИО“ЩІ'’ ...........
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МЕНФЕЙ/1 ОБОРОНЯЄ СТАНОВИЩЕ ПУЛУ.

ПУЛЕВІ ПРИЯТЕЛІ.

що

єно-

ІОІ.І, Що нищ більше

К Ж 11

ЗИМОВЕ ЛЕРВДЕРЖУВАННЯ ПЧІЛ 
В МАМІ.

/

ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, ЗО. ЖОВТНЯ 1929.

фармн 
Перед

кишок,
. Це треба 

що індик має

перетримування в 
ви- 

рівномір-

иониііна склала цюі 
Мокра

2
2
2
2
4

Нчолн е-■ 
не люблять ніякого

НОВЕ РЕЙДУВАННЯ СВИНЕЙ, 
о_________ —

неначе ііо.ікн <
Треба добре

та ціна, як
нам остане ніря і кров

дуктів на світові ринки і діста­
ти за них справедливіші ціни.

Промовляючи, на чисельнім 
мітінґу в Елврос, Саск., цей 
сам МекФейл заявив, що він 
є проти примусового пулу, бо 
після його думки, силувати ко­
гось продавати свою пшеницю 
через пул не зміцнило б пулу, 
але, навпаки, ослабило б його. 
Він говорив, що пул стояв зав­
жди осторонь від всякої полі­
тики, але, колиб уряд ухвалив 
закон примусового пулу, в та­
кім випадку він був би приму­
шений мати в пулевім заряді 
свого представника, який пиль­
нував би інтересів тих ферме­
рів, яких він примусив зако­
ном належати до пулу. Це зна­
чило, б що пул став би тоді ка­
піталом політичних партій і це 
довело би його до остаточного 
упадку.

В відповідді на критику, що 
пул здержує від продажі пше­
ницю своїх членів, президент 
саскечеванського пулу Мек­
Фейл заявив, що пул не думає 
жертвувати пшениці своїх чле­
нів лише на те, щоб спорожни-

Додайте
Засолодіть це моля- 

'I тісто добре не згу- 
огрітої печі на півтора 

великий бохонець. Коли

/
"ФАРМЕРСЬКЕ

властиво по- 
1 а першим, а

Головний урядник канадій- 
ського департаменту проми­
слу й торговлі в Лондоні, Гри- 
фитс, перебуваючи на днях у 
Вінніпегу, висказався, що ка- 
надійський гвіт пул робить ду­
же велику .і шкідливу для фар- 
мерів помилку, коли він здер­
жав пшеницю від продажі, на­
діючись в такий спосіб діста­
ти два долари за бушель. Гри- 
фитс нр думає, що пшениця 
дійде аж до такої високої ціни, 
бо на ринках, під цей час, не 
бракує пшениці з других країн. 
Він заявляє, що говорячи з 
лондонськими банкирами і ви­
значними торговцями збіжжя 
він мав нагоду почути їхню о- 
пінію про пул. Вони тверди­
ли, що ніяка канадійська орга­

ни? і 
є щороку більший,

Сторона 3.

"Ж?
Зж
т по5^
І ф" л

І, щоби індики через 
.....о не виголоднілися і 
терпіли студінн. Ціле зерно 
довше травиться 
проводі. Давати

ВИСИЛАЮТЬ ВОДНИХ ЩУ­
РІВ до НІМЕЧЧИНИ.

Компанія Овк Леіік Фор з 
Манітоби вислала оноді другу 
з ряду висилку живих водних 
щурів до міста Данціга до Ні­
меччини, де Німці заводять 
великі фармн годівлі щурів 11а 
футра. Цим разом вислано на 
спробу тільки 6 пар, а на весні 
вишлють багато, В минулому 
році ця компанія вислала цілий 
вагон живих водних щурів до 
1 амоурга. 1 Іімці хитрі і доба­
чаються в годівлі водних щу­
рів великого профіту, бо но­

на футра із водних щурів
> а самих

часописи є не.
^езними лістами

««писані фарміІ н<;
податки. Перед на-

Тнх „„.....*. на П11‘ Ціла

побігти бльокаді. Хоч пул не 
хоче завдавати клопотів ін­
шим великим підприємствам в 
Канаді, то все-ж таки він му­
сить уважати на користь фар- 
мерів перше, чим на користь 
кого іншого. Пул від самого 
початку свого існування до­
ставляв стільки пшениці скіль­
ки було потрібно. Він і зараз 
цего притримується і надалі ду­
має так робити. Це є перший 
раз, що канадійські фармері 
знайшлися в такій позиції, що 
можуть мати вплив на впоряд­
коване постачання своїх про-

і па ній 
«масних фарМів

Цими часами 
репошіепі -дощі 
в яких є 
продаж за 
ми є ліета 
філд в 
літаніц

податки!
однак Не ;
—1 папсько -

-і в Канаді 
їда, це

— і Добробут,

футер із щурів є Щороку мен­
ше і ціна па них щораз є вища.

Ми вже писали про це, іцо 
є багато українських фармерів 
які мають мочари, озера і ба­
гна, на яких прекрасно можна 
ои годувати щури> як ті 
пзятися до цего розумно і не 
одинцем, а гуртом. Обєднатн 
капітал кількох Е 
заснувати годівлю 
дасть заняття 
°Дній людині, 
кількох.

мацій, хай 
пояснення до ~___
в Морден, Манітоба.

горнятко “файф розес муки.
малі ложечки соди.
малі ложечки соли.
горнятка разової грубшої муки.
горнятка дрібнішої разової муки-

% горнятка молясу.
Маслянка.

До корита пересійте муку, соду

Залежно від того, як зиму­
ємо Пчоли через зиму, пока- 
зуєсь,. чи плекання пчіл прино­
сить пожйток і прихід, чи шко­
ду і втрату. Часом можна ці­
ле літо працювати коло пасі­
ки, а не доглянути добре якоїсь 
подробиці в зимі і цілий захід 
може піти на марне. Тому тре­
ба заздалегідь подумати над 
всіми можливими подробиця­
ми зимівлі пчіл.

Є два способи перетримуван­
ня пчіл: це є на дворі і в сере­
дині якогось будинку.

Зимівля в пивниці.
Передержування в серидині 

можна поділити на ріжні мето­
ди, як наприклад, спеціально 
викопувані пивниці на вудики, 
окремо збудовані на це доми- 
ки, передержування на стриху, 
або в пивниці. На доміиіяль- 
ній експеріментальній фармі в 
Морден, Май. ' уживають тіль­
ки пивниці під домом, як оди­
нокої випробуваної методи 
перетримування пчіл через зи­
му. Розмір цеї пивниці є 20 
стіп через 16 через 7; а стіни 
є цементові, на 6 цалів грубі.

Одна половина є вживана на 
перетримування вуликів через 
зиму і вона є відділена дошка­
ми від решти пивниці. Між 
дошками, які становлять сте­
лю пивниці, а підлогу кімнати 
над нею, наложені є геблівкп. 
Ані верху, аиі пивниці не опа- 
люєсь через зиму. Ради запо- 
біження наглій зміні темпера- 
тнру, по боках» будинку, під 
яким є ця шппшця, обкидана 
е досить високо земля. Тем­
пература в пивниці є завжди 
МІЖ -10 а 50 степенів тепломі­
ра Фарешайта. Вулики зано­
ситься гам вже и жовтні і вони 
перебувають в ній до квітня.

Передержуючи пчоли н шів- 
ЧІ1ЦІ, треба маги па увазі такі

4. В пивниці не сміє знаходи­
тися мишей ані ніяких інших 
гризунів. ... .

5. Мусять бути два вентиля­
тори для випуску поганого во- 
здуху і впуску свіжого.

Зимівля на дворі.

При передержуванні пчіл на 
дворі треба тямити про це, що­
би пчоли мали доступ до воз- 
духу на дворі. Тому не тре- 
ба| затикати очків цілковито, 
тільки приткати їх трохи. На 
це будують иодвійиі, потрійні 
або почвірні або навіть більші 
бакен, в яких перетримують 
вулики. Почвірна бакса є иай- 
відповідніша, бо вона щадить 
на ломбровому матеріалі, з 
якого будуємо її. Тому вона 
є найдешевша. До неї містить­
ся чотири вулії. А також да­
ючи чотири вулики разом, да­
ємо разом більше теплоти, яку 
пчоли витворюють. Такі бак­
ен треба робити трохи більші, 
так, щоби між ними, а вулика­
ми було хоч 8 цалів вільного 
місця, . яке треба виложити 
геблівками, або чистим тра- 
чпнням, або чистою половою, 
січкою або навіть чистим сіном 
чи листям з дерев. Цс паку­
вання мусить бути із всіх сто­
рін: зверху, згори і 3 боків.

Корнети обох методів.
Корнети з 

середині, в пивниці В цім 
падку, є такі, що є 
па температура; що менше ча­
су забірає позносити вулики 
В ІШВПИЦЦ); що можна перегля­
нути кожний зокрема, не “ба- 
ДРУЮЧН" Інші; що МЄШ1ІЄ Є НЄ- 
безцекн поширення заразп, 
або раоунку у вчасній весні.

Корнети з передержування 
на дворі є: що можна вулики 
попакувати ко.пщебудь по о- 
станиім тижні вересня, бо то­
ді, звичайно, иеМа вже ніяких 
цні гін для збирання ,меду; що 
можна кормити нчолн в будь- 
якій погоді і скормлена пожи­
ва виходить ичо.іам ліпше в 
пожиток; що пчоли мають па- 
гоXV політати, а не зменшує 
141110 смертність; що песприят- 
’и,11а весняна погода не ділає 
1111 Ні вулики так, як ділає на 
передержуванні в иишіиці.

------------------------------------------------------ "■ "’’ 
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СТОВЩУВАННЯ ІНДИКІВ НА ПРОДАЖ,
кам зраня і з полудня, а суха в 
вечер і на ніч. Одна і другд 
повинна бути з мішаного зер­
на: позадно'( пшениці, вівса, 
ячменю з домішкою варених 
бараболь, де цс можливе; а су- 
•хе мішане зерно з пшениці, вів­
са і ячменю. Причина, чому 
треба давати наніч сухе зерно, 
є ця, щоби індики через ніч 
скоро ШїГОЛОГГНІЛИСЯ І Не

ко.щ 
мнео тепле, ніря скорше ааесі. 
нііішвапі. Скубати треба па 
‘Ухо, не полива і о в ніякім ра­
зі кшінтком. Всі пера, крім 

на кііі- 
гак 
па­
не 
шл

грубшої і дрібнішої разової муки, 
сом і місіть з маслянкою, аж доки 
стіє. Вложіть до умірковано с , т/л.г„
години. Це зробить досить великий бохонець. Коли 
хто хоче, може заступити грубшу разову муку вівсяною 
кашою (гоПесІ оаія), а маляс, цукром,

ЗАМІТКА_ Роблячи разовий пшеничний хліб, треба вперед зро
бити розчин. Уникайте густого твердого тіста, бо воно дає неомач- 
иий хліб. Багато жінок вживає колотача і цілком не місить руками.

ЬАКЕ ОГ ТНЕ ДУООВ8 МІЕЬІЛтЄг 
СОМРАОТ, ЬІМІТЕВ

в иа- 
є на-

тямить, що наеіко- 
можна знищп- 

•інаною “Влск 
ложки. точки.

І- Цілковита темнота і

ДляЄ,\уиКІ"”,и>и',‘ "і1'1 ' в
"ь-'їня иаеікомих гХ'ко ц'шІ “"1,Є 6у'“’ ,М 

б' цеї о ро.віипу трохи 
І'О.ШУЩеївя,) в 
щоои щ.ц илии 
оре иаеікомПх.

Громадне висилання.

Де є в околиці більше чи­
сло індиків до продажі, там 
найліпше порозумітися зазда­
легідь всім і повести діло так, 
щоби вислати один, чи більше 
вагонів до центра, бо це бага­
то дешевше коштує, як висил­
ка менших пачок експресом. 
У вагоні с'отня фунтів .коштує 
майже пів раза дешевше, як 
сотня фунтів експресом. А це 
багато значить в остаточнії! 
ціні для продавця. Як є стіль­
ки індиків, що буде великий 
вагон, не конче пакувати в ба­
кен, чи бочки, але можна па­
кувати відразу до вагона ви­
стеливши папером і тонко со­
ломою. . •

і
Треба також тямити, що в 

дорозі з фармн до міста тре­
ба різані індики добре завину­
ти бленкетамп, щоби мясо не 
замерзло. Так само в вагоні 
треба про це подбати. Замер­
зле мясо не Є добре і не прине­
сло би і половину цеї ціни, 
яка є за холодне мясо.

Оттак поступайте всі, 
маєте індики на продаж’ і не 
продавайте не різаних, бо пер­
ше, що за різані є далеко біль- 

за не різані, а дру- 
1 е, вам остане ніря і кров для 
друюі крнлатинп, чи свиней.

вкладників й 
-О щурів. це 
Що найменше 
а прихід для

РАЗОВИЙ ПШЕНИЧНИЙ ХЛІБ.
НІ, які Є ТЯЖКІ і важать від 230 
до 260 фунтів живої ваги на 
великих стокярдах, або 10 фун 
тів більше на місцевих ярдах, 
гладкі і добре викінчені-

ҐРЕЙД 5 ЕКСТРА ТЯЖКЬ в 
цей грейд включаються свиш, 
які важать поверх 260 в цен­
тральній ярді, а поверх 270 в 
місцевій, де їх фармер продає, 
добре викінчені і гладкі. Сло­
вом, свині добре годовані.®

З цим новим способом ґрей- 
дування треба всім фермерам 
познайомитися і після цін по­
даваних від тепер в “Фармер- 
ськім Житті” продавати. А як 
бачите, ці ціпи є ріжні, зале­
жно від грейду. По малих мі­
сточках купці купують свиней 
ще па старий спосіб, а це не­
справедливо, бо ану-ж фармер 
має добру свиню другого або 
третого грейду, а купці бе­
руть за якийсь інший грейд і 
не платять йому ціни, яку по­
винні платити!

Ми навіть радили би .ферме­
рам скликати мітінґ і поясни­
ти ці ґрейди і значіння їх тим, 
які нашого часопису не чита­
ють. Все-ж вони теж фармері 
і їх шкода. Ми навмисне че­
кали, чи котра друга газета з 
українській мові пояснить це 'ти термінальні елеватори і за­
своїм чйтачам, але на жаль не 
стрічали ми цбго досі, хоч ці 
Газети покликуються, що вони 
фермерам служать. Як ви ка­
жете, фармері? Служать во­
ни вам, чи кому іншому? Такі 
речі, як нове грейдування сви­
ней вони повинні пояснювати.

фармер, 
найцять 
фармі і 
тив та діТям т- 
б,,в- а тепер не 
Рсз ЦІ Великі плґ- 

заплатити? роб>'тп

Кількарічний досвід пере- 
трнмувашія надворі і в середи­
ні показав, що пчоли, які до­
бре опаковані.зимували надво­
рі, мали далеко меншу смерт­
ність на весні, як пчоли, іцо зи­
мували в пивниці. Але сам ви­
даток меду не виказав ніякої 
замітної ріжшщі між цими о- 
чома способами зимівлі.

Хто цікавиться іщм питац- 
>шм, а хотів би ще яких іпфор- 

напише но окремо 
досвітної фармн

Мабуть мало є фармерів, які 
знали би, “ЇД 16. вересня 
увійшло в жигтя «««є крейду­
вання свиней в Канаді. Треба, 
щоби наші читачі познайоми­
мся з цими новими герейдами 
і знали, що їх очікує, КОЛИ бу­
дуть продавати свині. ҐРЕЙД 
1 СЕЛЕКТ БЕЙКЕН: це є сви­
ні, які важать від 180 до 220 
фунтів ваги па копиті, кормле­
ні і напоєні на ярді, або від 
190 до 230 фунтів живої ваги 
на місцевій вазі на провінції, 
тоб то в фармерськім місточку, 
в якім фармер продає звичай­
но. Вони мають бути рівні як 
глядіти згори і гладкі в боках, 

і мясом і досить 
довгі, хребет горбатий, задні 
лопатки похилі в долину/чере­
во вкрите рівно мясом, не зви­
саюче, шинка повна і звисла 
аж до долини ноги, без надмі­
ру товщу.

ҐРЕЙД 2 БЕЙКЕН: в цей 
грейд входять всі свині, які ва­
жать від 170 до 220 фунтів жи­
вої ваги на стокярдах, або де­
сять фунтів більше на місце­
вих ярдах. їх загальна харак­
теристика повина бути такаса- 
ма, як ч. 1, але їхня довжина не 
є така як першого грейду. Во­
ни є трохи коротші.

ҐРЕЙД З БУЧЕРС: це є сви­
ні, які важать 150 до 230 фун­
тів живої ваги, або 10 фунтів 
менше в місцевій стокярді, не 
відповідаючі під стендерд бей- 
кей тип, але гладкі і добре ви- 
товщені.

ҐРЕЙД 4 ТЯЖКІ: це є сви-

Вже не так то далеко до 
“крісмесу” і до чіісу, коли всі 
хотять індика на це свято. Ю 
му треба подумати, як і коли 
зачинати стовщувати індиків, 
щоби виручити за них добрі 
гроші.

Албертійський пул домаш­
нього птацтва подає до відома 
всім годівцям індиків, що біль­
ша часть цих птахів вивозить­
ся з Алберти вагонами на рин­
ки східніх міст Канади і Злу­
чених Держав, тому мусять во­
ни бути вислані з уХлберти не 
пізніше, як коло 12. або 13. 
грудня; це значить, що до це­
го часі’ вони повинні біти вже 
отовіцені. Так само торговці 
різаними домашніми птахами з 
Бритіш Коломбії домагаються 
вчасної висилки, бо вони роз­
силають в глибину провінції, а 
це забірає часу.

Годівці крилатого птацтва 
мусять влаштуватися так, що­
би вони висилали до центрів, 
як Едмонтон і Келґарі так вча­
сно, як від 1-го до 10-го гру­
дня. Деякі не подумають про 
це і висилають коли небудь 
перед “крісмесом” та думають, 
що. це добре, а тимчасом це 
далеко не є добре, бо пуй то­
ді не має вже часу вислати на 
дальший ринок, який звичайно 
є ліпше платний, як місцевий. 
Тоді пул, не маючи місця опо- 
даль, бо вже за пізно висила­
ти, мусить продавати на місце­
вім ринку, а це спричинює 
більшу продаж на цім ринкові, 
як повинна бути, отже і насту­
пає більше обезцінення.

Місцеві ринки треба лиши­
ти завжди для недалеких’ від 
більших містів годівців, які 
знають, де вивезти і як прода­
ти. Нам треба подумати про 
далекі і поплатніші ринки.

Стовщування легка робота.

Якщо індиків варта • годува­
ти,’ так певно їх варта також 
стовстити добре, щоби прода­
ти їх за першу клясу. Минуло­
го року пул крилатого птацтва 
мав поганий досвід з неотов- 
щеними індиками, на які труд­
но було знайди доброго покуп­
ця. Тому цим разом пул зав­
часу звертає увагу членів, що­
би зачали негайно отовщувати 
свої індики.

Не думайте, як це деякі го­
ворять, Що індики мусять бути 
в клітках підчас стовщування, 
бо навпаки, чим більше індики 
ходять і мають рух, тим вони 
є здоровий і ліпше оправля­
ються‘на тілі. Тоді ж вони ліп­
ше травлять все зїджене зерцо 
і іншу поживу. Є більше не­
безпеки, що вони в клітках ді­
стануть нестравність і, замісць 
набрати, втратять на вазі. Ін­
дики походять з диких птахів 
і їхня вдача є бути вічно в ру­
хові на свіжім воздусі, на дво­
рі. Тому заперти їх в клітки 
значить зробити їх невдоволе- 
ними і нервовими. Все, що 
треба зробити в такім разі, 
треба охоронити їх від снігу і 
Дощу та великої студені, однак 
хай вони далі сидять через ніч 
на дворі. Для них в такому 
разі найліпше поставити зати­
шний шек з соломи або деше­
вого матеріалу, який мавби 
забудовані стіни від півночі, 
сходу 1 заходу, -та дах над го­
ловою, але був створений в'д 
полудня. Це дасть індикам 
всю захорону, якої їм треба.

НІЯКО! Іншої ЇМ не тое- 
ба. ‘

Отошцувания і 
винно зачинатися 
шійдалі другим тижнем листо­
пада. Зразу кормиш леїко, 
аае Щодня нобілі,шунати нор- 
Ц1"‘ "‘І»1""' «ж доти, д.жн но­
ни не будуть лишаїн її, як до- 
їі'їсін" НЖЄ можу 11.

і і^япінл г*..... —
и сухої і мокрої. Мокра ш/ 
жива ноішіша дана пи я іцдц.

за

часописам в к™.. /1Ьокаиським 
ти- Канада ««писува-

н і Пі ' пРа“»вав „а 
“■« здоров.,я втра“ 

.1 "и чадію ро. 
- може навіть че.

1 подат-

1 !

не позадирати шкіри при ви- 
микуванні пер ані в інший спо­
сіб не нарущити шкіри, бо то­
ді індик не піде, як перша к.ця- 
са мяса. ■

По ос^убанні треба охоло­
дити індика десь в холоднім 
сухім місці через 24 годин. Не 
треба випорувати кишок, аш 
відрубувати голови, 
добре тямити, ґ 
бути цілий, бо так покупець 
хоче мати і за такого вій хо-

• добре заплатити.

Висилка індиків.

Для ВСЯКОЇ обережності!, що- рійно виповнені 
би мясо пе покровавилося, 
треба обвинути головку в па­
пір, який повинен бути чистий 
і не діравий. Перечитана га­
зета із стору, або пачковий па­
пір, або чистий білий є добрі.

Коли є більше число різаних 
індиків, найліпше пакувати Їх 
в бочку з кави або з солі. Тре­
ба виложити її папером, влка- 
даючи різаних індиків, малі на 
спід, більші в середину, а о- 
після малі знов на верх. Зачи- 
наєсь класти попри краї, кру­
гом, і кожну верству перело- 
жити папером.' Тоді самою 
серединою бочки від дна аж до 
верху повстане вільне місце, 
неначе пайпа. На цій дірі тре­
ба попродирати всі папери, які 
перекладено між верстви, що­
би мясо мало вентиляцію. На­
крийте верх бо.чки чистою мі- 
ховиною. Можна зняти вер­
хній обруч і цю міховину нало­
жити під обруч та поприбива­
ти цвячками.

Для малого числа різаних 
індиків можна вжити деревля- 
ної бакен, яку мож дістати в 
сторі в місті. Можна також 
вживати тих самих “крейтів”, 
в яких висипається живих ін­
диків, тільки треба вичистити 
і виложити добре папером. 
Однак завжди треба вкладати 
тісно так, щоби індичі “туші” 
підчас перевозу ие розсували­
ся і не товклися.

нізація, без огляду на те, як 
би вона не була добре фінан­
сована, не зможе впливати на 
ціни збіжжя на світових рин­
ках. Англійські імпортери не 
то, що не думають платити по 
два долари за бушель канадій- 
ської пшениці, але вони не хо­
чуть платити навіть теперішної 
ціни, яка є зараз $1.37 у Форт 
Вил’ям і Порт Артур, бо на 
ринку є зараз досить таншої 
аргентинської пшениці. Тому, 
після його думки, політика ну- . 
лу затримувати продаж пше­
ниці відібється шкідливо на 
фармерах.

Тут і сліпий бачить, що Ґри- 
фитс говорить в інтересі тор­
говців збіжжя, хоч він опла­
чуваний урядом за податки 
працюючих Канади.

Як нищити насікомих.

Хто має в хаті рослішії 
зойках, а на цих рослинах 
сікомі, хай -......
мих на на цінках 
ги мадицииоіо .......... .
Ліф 40". Од„у або дні 

мад.щщщ змішати з одним!
но.щ і іиімі кіі1 „ 

і!'’”'иио.м часто скроплят на-!
Я,И ...........,ог" шш-'би ие будо їм

■■■■••! з. Ані Сіїни аиі підлога не 
1арішщ 1 н І";’"'""" ""І'Ушатиен, томх. 1іай- 

■хх ю' х Т"™"™ *«■ шмни. нчолн сильно тріио- 
ріштьен і не ліоб,ІНТЬ „іНК01Ч) 
І Ч’о.каїїіш.

ній, що-

в кормовім 
СТІЛЬКИ ЦІ­

ЛОГО зерна, скільки індики змо­
жуть з’їсти.

Чим отовщувати.

Мокру поживу-замішку мо­
жна робити з 40 частей вівса, 
40 ячменю ! 10 частей пшенич­
ного грису, як нема позадіюі 
пшениці. Це замішати добре 
теплою водою з солею так, що 
КОЛІЇ взяти до руки і стиснути, 
воно тримавсь в стисненій 
грудці. Така мокра пожива є 
найліпша. Як є можливо ді­
стати кукурудзянки, так за­
місць пшеничного грису дава­
ти 10 частей кукурудзянки. Це 
є ліпше як перша замішка. 
Дерть треба сіяти крізь сито, 
щоби відділити луску і ості. 
Перед скропленням водою До­
бре вимішати. ' В кого є бага­
то молока від сепаратора, або 
маслянки з роблений масла, 
той повинен годувати індиків 
цим, мішаючи з дертю на мо­
кру поживу.

Коритка для кормлення по­
винні бути завжди чисто вдер­
жувані, бо домашні птахи ду­
же часто слабують від бакте­
рій, які замножились в нечисто 
одержуванім кориті. Тому тре­
ба його зчаста парити кипят- 
ком. Коритка уставити так і 
перебити півперечками, щоби 
індики не могли входити з но­
гами та занечшцувати поживи. 
Якщо зістало би поживи в ко­
риті, заберіть її, хай не кисне 
і- не занечищується порохами. 
Крім цього індики мусять ма­
ти кожного разу чисту воду і 
досить дрібного шутру для до­
помоги травленні, бо вони зу­
бів не мають і камінці роблять 
в них службу зубів.

Різання індиків.

Около. 1. грудня треба зача­
ти різати індиків. Перед днем 
різання треба їх виголоднити 
через 24годип. Але давати їм 
цілий час досить пити чистої 
води; це їх вичистить і мясо 
буде пахуче.

Різати треба з середини дзю- 
ба, вкладаючи гострий ножик 
так, щоби він перетяв каркові 
жили поміж головою, а кар­
ком. Тоді кров сплине через 
дзюб і мясо не буде закровав- 
лене, приємне на вигляд, бо 
міські люди бридяться окро- 
вавленим мясом. Індикові .ни­
жеться ноги і вішається на кі­
лок грудьми до того, хто ріже. 
Коли перетяті’ каркові кровні 
жили і кров зачала спливати, 
тоді треба крізь піднебіння 
всунути ніж і протяти мозок, 
щоби індик пе терпів болю. 
Таким перетинанням параліжу- 
ється мозок і індик скоро кін­
чить життя. Це є найбільше 
гуманне різання.

До дзюба привязується зви­
чайно яку б.іяшапку па крон, 
яку скормлюєеь опісля курам 
або іншому домашньому зві- 
рятю. Скоро індик розпустить 
хиісг, не є знак, що він вже с 
неживий і тоді треба ского за­
чинати ного скубати, бо 

тепле, ніря скорше
Скубати треба

•'і КШІНТКОМ. ]• 

на кіпці хвоста іа сімох 
Ці крил, треба повиринати і 
ііімо треба пошітягаги, 
скільки це с можливо, ш і 
ішчшнепі і ропуні пера, 

н шкірі, 
іиаж.іін, щоби
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порядки, так він вза- 
таким і помре тай а 

в

січним 
“Фармерського 
він сказав би її, 
про високе мито 
свобідний 
сказав би 
всякі і------
ві, І З КОГО ВСІ жиють
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ФАРМЕРСЬКІ ДОМИ ОСЕРЕДКОМ 
ЖИТТЯ НА ФАРМАХ.

ти своє а чорт своє.
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купити від панів посередників

ХТО Є ВЛАСНИКАМИ.
товарообмін.

також, хто г" 
податки, не тільки

------в Канаді.

•/ 
про 

надзвичайну карієру премієра

в Фармерськім Де

Число 44.

БРИТІЙСЬКИЙ “РОБІТНИЧИЙ” ПРЕ­
МІЄ? МЕКДОНАЛД В КАНАДІ.

повинні бу- нім будинку. На згаданім бен­
кеті були присутні найвизнач­
ніші “державні мужі”, пред­
ставники ліберальної і консер­
вативної партії. Головою бен­
кету був домініяльний премі- 
єр Мекензі Кінґ.

По бенкеті виголошено про­
мови, які радіо передало не 
лиш по цілій Канаді, але і по 
Злучених Державах. Першим 
промовцем був премієр Мекен­
зі Кінґ. В своїй промові він

НОВИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГЕРБ 
РЯД. УКРАЇНИ.

ського Премієра в справі ного 
спроб' відносно сталого мі-іра, 
По нім промовляв провідник 
опозиції, консерват Р. Б. Бе-

які статті, які е досить заміт­
ці, коли брати на увагу, що це 
е для фармерів і [мігрантів. (- 
кілька статтів, які є. пропаган­
дою за високою митовою та- 
рифою; одна стаття проти 
пропбіції; одна стаття, яка 
вихвалює корнети капіталізму; 
одна, яка показує, як повинно- 
си перекапіталізувати Націо­
нальну залізницю; одна стаття 
”ка “бере на бас" Р. дж. дич.’ 
мана, відомого західнього пи­
саку про свобідний товарооб­
мін; одна стаття, яка 
департамент іміграції 
виско в справі серг 
перських {мігрантів* і

Ми не маємо нічого 
тих статтів, фактично 
етили В “Файненшел 
статп про ці самі речі теж. Ллє! 
Д) маємо, що в і

20,260,818.39
16,938,338.53 
5,136,383.30 
•1.077,755.85 
3.102,017.31 
1.245.197.74 
1.096,612.55

601.171.92
2.151,020.(19 

•198,499.71 
■171.480.12 
359,267.78

Хто має дохід.

Дохо виюго цо. 
доміиінль-

Коли з одної сторони ріжні 
часописи
кляси виголошують колюмно- 
ві тиради та похвали в честь 
мира і тих людців,, які нібито 

ПРИ’ говорять про мир, з другої 
сторони всі капіталістичні по- 
мазанники і дволичники стро­
яться цілою силою пари, так 
сказати-б, до війни. Вигля­
дає, неначе-б МекДоналд і Гу- 
вер одною рукою віталися, а в 
другій руці тримали ніж... Так 
виглядає безсторониому гляда­
чеві, який просліджує світові 
події. -

Тепер саме ненависть капіта­
лістів Европи до капіталістів 
Злучених Держав виявляється 
не в Британії, хоч там теж не 
бракує голосів, які отверто 
оскаржують Вуйка Сема, як 
глитая та лихваря, але перед в 
атаках на него веде Франція. 
Французька Маріянна має кри­
ве око на Вуйка Сема.

Цю кривизну французької 
буржуазії на американську від- 
зеркалює найкраще недавний 
висказ французького міністра 
внутрішніх справ, Андре Тар- 
діє. Він заявив, що якби Ев- 
-ропа врегулювала рощення 
пшениці в себе, вона не потре­
бувала би платити американ­
ським і канадійським фарме- 
рам рік-річно поверх одного 
більйона доларів за пшеницю!

Рощення пшениці в Европі 
на старих і виснажених землях 
є вельми коштовна річ. Про це 
Тардіє дуже добре знає. Але 
він не зупиняєсь перед труд­
нощами і тому він радить зро­
бити рощення пшениці в 
пі поплатнішим через наложен 
ня високої митової тарифи на 
американську і Канадійську 
пшеницю, а освободити від 
всякого мита всяку європей­
ську пшеницю, з виїмком ра­
дянської.

Не погана пропозиція в те­
орії, але в практиці... о, це,вже 
інша справа. Свобідний това­
рообмін в країнах Европи, 
свобідний обмін поживою „ 
першій мірі, мали би спричи-

ані четвертої части вартості! 
фармерських продуктів-пожи- 
вп.
, ! • Рабунок з обох кінців.

Так бачимо капіталісти ра­
бують працюючу клясу на два 
.кіпці: при закупні від фарме-

тім Гсмилтоп і 
В цифрах ці

ставляються так:

1 Іодаїок

$ 5,030,580.18 $ 861,621.17
.................... 3,259,899.13

2,686,351.29
1,232,528.86
1,325,72(1.0(1

575,129.75
114,184.18

72.915.82
'«8,175.89
31,581.86
89,200.75
66,496.17

1,208.71

Повертаючи до Англії з Ва­
шингтону, де він відбув конфе­
ренцію з президентом Гувером 
в справі ограничення морсько­
го озброєння, бритійський “ро­
бітничий” премієр Ремсей Мек­
Доналд вступив ДО Оттави, де 
на 17. ц. м. канадійський уряд 
влаштував в його-честь вели- 
кий бенкет в просторій біблі- 

стідьки вбякої корисної отеіщій кімнаті в парламентар-

загалу, щоби «бе "Ае.КОІІОМІЧІІо менше залежним.
ЧСРЄЯкби добре подумати, десятки ріжних справ знайшлося-б, 

' щ їх V фармерськім Домі обговорити.
що треба би . р сог0 Дому, там місцева школа по;

Де ще нс& осередком. Цеж ваша школа, за ваші по­
датки вбудована і ви маєте повне право нею користувалися.
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нитися до європейського по- 
і речники пануючої розуміння і створення так зва­

них Обєднаних Держав Евро­
пи. Думка ця зродилася вже, 
давніше, але зараз пропагує її 
завзято французький премієр 
Бріян.

За цею думкою не є дійсне 
бажання усунути кордони між 
державами Европи, а тільки 
бажання поширити стісняючі- 
ся ринки на фабричні това­
ри промислових європейських 
країн, а Франції в цім числі та­
кож. Буржуазні економісти го­
ворять, що треба ще уміжна- 
родовити не тільки торговлю 
пшеницею, але також влашту­
вати справу робітників, опалу 
і водно-елєктричних стацій та 
постачання електрики на між­
народній (читай західно-євро­
пейську) скалю.

Про електрику думають єв­
ропейські капіталісти більше 
тепер, чим коли перед тим, бо 
більшовики показали світові, 
що при помочі цеї дешевої 
порушної сили можна проду­
кувати дешевше і продавати 
дешевше на світових ринках. 
(Радянський електрично добу­
ваний вуголь знайшовся не­
давно і тут в Канаді). Радян­
ська нафта псує панам з Стен- 
дард Ойл і Роял Дач Шел сон 
кожної ночі. Радянська пяти- 
літка, себто пятьрічний плян 
розбудови промислу і електри­
фікації, таки на правду їх ля­
кає.

Усунення торговельних об­
межень між європейськими 
країнами має помогти Франції 

Евро- і Британії обєднати Европу 
проти Радянського . Союза. А 
потім проти Злучених Держав 
Північної Америки. Тому по­
літичні представники, МекДо­
налд від Британії, а Гувер іме­
нем Америки, говорять одне, 
говорять про мир, а інші реч­
ники європейської бружуазії, 
говорять друге —- обєднують 
Европу проти більшовиків і 
проти Америки. Або, як на 
фармах говорять: піп своє, а 
чорт своє.

критикує
за стано-

середно-евро-
і т. д.

протії
ми мі-
Гіост" | ВУЦВК,

- ■Л"1Сі окрвиконкомів і
Цім часописові І кож ~

Про канадійський добробут 
писалося вже стільки, що ма­
буть кожний читач про це 
знає. Писали ми, писали і пи­
шуть другі часописи в україн­
ській мові про цей “великий 
добробут”,:' Тільки ми ' пише- 
м& і говоримо, що він не є для 
всіх однаковий, а ці другі ча­
сописи пишуть, що “Канада 
країна багата”, але забувають 
•додати, що “люди в ній бідні".

Цим разом хочемо доказати, 
що ломимо великого багацтва 
Канади, люди є в ній таки 
справді бідні. Ці докази наво­
димо не виссані з “більшо­
вицького пальця”, як то нас 
посуджують, але таки з урядо­
вої статистики, яку ми в прав­
дивім світлі представимо.

Великий зріст доходового 
датку в містах Канади,

Новинка з 8. жовтня зй0тта- 
ви говорить, що за перших 6 
місяців фіскального року фе­
деральний уряд в Оттаві мав 
$63,020,630.73 приходу, в по­
рівнянні до того самого часу 
з минулого року, в. якім було 
Тільки $52,972,358.72 приходу 
З доходового податку. Зріст є 
отже майже в 20%.

Із більших промислових осе­
редків Канади дистрікт Лон­
дон, Онтсріо, показує найбіль­
ший нроцентово зріст в подат­
ках під доходу. За ним йде 
Монтреал, потім Торонто, по­
тім Гсмилтоп і т. д.

зрости пред-

рів продуктів ріллі і сирівців, 
а робітників фабричних при 
праці даючи їм малу в порів­
нянні до витвореної вартості 
заробітну заплату, а відтак ра­
бують одного і другого від­
продуючи фармерові продукт 
праці робітника фабричного, 
р робітникові фабричному про­
дукт праці робітника ріллі — 

Не один несвідомий і неду- 
маючий глибше фармер гово­
рить, що його ніхто не рабує. 
Так, його не рабують в такий 
звичайний рабівницький спо­
сіб, як це і 
на дорозі, що наставляють ре­

вольвера і кажуть піднести руг 
ки в гору та забігають — 
з кешеві. Але цілу працюючу 
клясу рабують через так зва­
ний бизнес, який є нічим ін­
шим, тільки законним рабун- 
ком і злодійством, який є ви­
соко неморальним в додатку.

І питання є, як довго ще цс- 
го буде? Чому працююча кля- 
са не може забути свої між­
усобиці, обєднатися і усунути 
панів посередників від всякої 
влади? Чому мали би буржуї 
наживатися через наш неро­
зум? Чи робітник ріллі і ро­
бітник фабрики не могли би 
самі без посередництва оцих 
буржуїв обмінятися продукта­
ми своєї праці? Могли-б, якби 
тільки знали свою велику си­
лу. А свою силу пізнаємо, як 
рсвідомимося. Свідомість при­
ходить через читання своєї 

роблять рабівники фармерської газети і розумних 
книжок.

Гемплніїї 
Моїпрса.і 
Торопкі 
Лондон 
Ііснкуїнр 
Вінніпег 
Ке.н.ірі 
Кііебек 
І’іадсЛІна 
Оі іак.і 
Не.н.н і 
Форі Нн.і’ям 

І ІІІНІ Є1ОІІ

м-8н>чІ1о(х>;щ(і1І,11;щі 1д цнх іи(ф|)

| да і ку с гш ііеііого
|Шім ущгщм ш, рілишх щ 1Ь< 
і'шіх міг і,їх Канади іщ бачт е 
Імо маі тохі ї. Хто не мас пі' 
'.якого іохо IV, той, аиіеиа річ 
і не плати гь ,'іохо.доти о по дат-

В англійськім буржуазнім 
часописові “Манітоба Фрі 
11.1’ес” “уявилася на редакцій­
ній сторінці така стаття, як пе­
редрук з Файпапшел Пост з То- 

3 Віиіиеґу появилася 
Вона пазиваєсь 

. . Вона вида- 
звязку з групою часопп- 

, що розхо- 
■■ і і є

чому Ц* 
Про фі- 

’ -’т І фіскальну 
-І порівнуючо не- 

[уЖИНЦІВ. Методи 
ЦИХ часописів є 

прості. Ми не СУМ” 
піваємося, що вони звернуться 
таки проти самих власників . 
Так пише буржуазна преса.

Дві речі є замітні в цій стат­
ті Одна є, хто є власниками 
цих часописів, а друга є, що 
чужинців уважають за мало 
відповідних і малограмотних, 
щоби вони розбіралися в уря­
довій політиці відносно мита і 
митової тарифи та відносно 
інших економічних питань.

Що до першої точки, то і ми 
не знаємо властиво, хто є вла­
сниками компанії, яка ви­
дає “Канадійського Фармера”, 
“Час” в польській мові, “Дер 
Нордвестен” ,в німецькій м°ві> 
одну кроатську газету і англій­
ську “Ді Ню Кенедіян”. Пого­
лоска є, що власниками є груп­
ка капіталістів із східньої Ка­
нади, які контролюють елек­
тричні компанії по Канаді, ви­
руб лісів на папір і інші при­
родні багацтва Канади. Як за­
являв президент цеї компанії, 
пан Курдидик, цілею цих ча­
сописів є “поборювати біль­
шовицький рух в Канаді між 
чужинцями”. (Неначе-б то 
тільки чужинці терпіли неспра­
ведливість і визиск і протесту­
вали, а родовиті канадійці 
всі були вдоволені!)

Свого часу навіть цей пан 
обїхав по преріях та старався 
робити мітінги і говорити до 
фармерів, але не було з того 
ніякого успіху, бо фармер вже 
не нинішний. Як йому тяжко 
звести кінці разом, хоч цілий 
рік працював, він і без “біль­
шовицької"” пропаганди стане 
по більшовицькії думати і по­
волі й більшовиком робиться,

МекДоналда і про велику істо­
ричну ролю, яку рід МекДонаЛ- 
дів відіграв в канадійськім жит­
тю. Бенет сказав/ що коли є 
деякі ріжниці між партіями, то 
це лише чисто фамілійні спра­
ви. ,' .

Премієр МекДоналд дякував 
за дуже гаряче іїриняття і ска­
зав, що його поїздка до пре­
зидента Гувера в справі пере­
говорів відносно ограничення 
морського озброєння увінчала­
ся більшим успіхом, як це він 
самий сподівався. Він може 
запевнити присутних, що ста­
лий мир є тепер на добрій до­
розі. Однак він не хоче 
писувати собі за це кредиту, 
бо він сповняє лиш свої обовя- 
зки.

Канадійський уряд, на знак 
оцінення “великих успіхів” 

підніс “великі заслуги” бритій- бритійського премієра в спра­
ві мира, зробив його членом 
“приві кавнсел”,-себто члеі/ом 
найвищої королівської ради в 
Канаді. , .

на весняні роботи і брак вівса ц 
і продаж фармів; стягаїїїш довгів 

та тростамп; шкільна па- 
Допомога потеріїішішм від 1і1К.у. 

иинмка живого скоти 
•■■і через пул збіжжя;

№ ...трчпть побудаш,™ £
більше нічого в нему не робити. С 
для працюючого зїігалу роботи. Фермерські Доми і 
ти осередком всякого життя в данш околиці. Тут повинна в д 
буватися наука читання і писання дітец.і старших. Тут в дов- 
гі ,,™.І вечері повинні СХОДКП.ЄЯ ВСІ »а питання нааопис.в , 
книжок та на обговорення прочитаного, бо тільки через таке 
обговорення прочитане буде вам ясне і останеться на довго в 
памяті Тут треба робити всі товариські забави і с*оди™т 
Тут Мітінги політинні, муніципальні, шкільні і всякі інші. 1 ут 
обговорювання пулевих і всяких-інших справ щодо продаж 
фармерських продуктівв та набування чи то дородового жи­
вого скота, чи чистого насіння на слідуючу весну, чи придбан­
ня сіна, чи вівса, чи корму для молочних коров, чи лушпини для 

К>РЄЩо фармерів нині- ділить! невіжевство, неосвідомлення, 
брак знання, що вони є велика сила ( можуть мати інше місце 
в суспільстві, як мають його нині. Звісно, щоби це місце здо­
бути, треба за це боротися і треба вчитися самому собою і сво­
їми господарськими, громадськими, краєвими .і державними 
справами заряджувати. Фармері самі не-знають, яку вони ма­
ють велику політичну силу в своїх руках, як би були обєднані. 
Вони нині могли-б впливати на.хід подій і боронитись ліпше 
перед визиском, як би всі були освідомлені і обєднані.

От надходять муніципальні вибори. Фармерські Доми по­
винні бути осередком, де вся муніципальна господарка повинна 
бути обговорена і всі похибки та помилки і надужиття висві­
тлені з такого погляду, щоби їх усунути і на майбутнє щоби 
їх більше не було.

Самолюбство і ненависть, це є два вороги, які ділять фар­
мерів. Один завидує другому. Багатший не хоче допомогти 
біднішому, а бідніший не хоче навчитися дечого від багатшого.

Релігія, це трета причина непорозуміння. Оставте релі­
гію дома, як ідете на збори. Христіянська релігія, яка колись 
була одна, поділена нині на поверх 800 ріжних христіянських 
сект. Застановіться, чому це так? Адже-ж як якась медицина 
є добра і випробувана на якусь слабість, ніхто не буде припи­
сувати на цю слабість другої-медицини, а якщо якась одна віра 
була би правдива, не треба би захвалювати другої. Сам факт, 
що їх тільки є, вказує, що вони варта. Факт, що. на якусь одну 

■ слабість є стільки то медицини, показує, щ<ґ ані одна з цих ме­
дицин не є дорба. ч

Коли фармер випробував, що Маркіз пшениця є ліпша, 
як Галичанка (ред файф), так він ніяк не буде сіяти іншої тіль­
ки Маркіз. Але що помимо всіх добрих прикмет Маркіз пше­
ниці вона не є ще найліпша, бо наприклад Ті сажа нищить, тому 
в рільничих школах працюють над випродукуванпям ще ліпшої 
пшениці і так ми маємо вже Ґарнет, яка скорше дозріває; ма­
ємо Ріворд, яка є ще ліпша, маємо Мистері, яка має бути ще 
ліпша і так далі. А це все є доказом, що найліпшої, перфек- 
тної, пшениці ще нема ца світі!-

Таке саме із релігіями. Нема ані одної правдивої реліґп 
на світі. Тому повстають нові релігії і віри і це людий ділить, 
а головно малограмотних і умово не високо розвинених.

Однак через це, що фермері ростять вс^ку пшеницю, вони 
не бються і не сваруться та не ворогують на себе, так чому-ж 
би мали ворогувати через ріжні релігії? Добра комусь його 
релігія і він думає, що всФа охоронить його від паближаючої- 
ся крізи, так хай здоров вірить. Він пробудиться, як ця кріза 
прийде. Як не пробудиться і не навчиться здоровіше думати 
та глядіти своїми очима на світ і на його 
галі не здібний дивитися і думати і він вже таким і помре таіі 
шкода-з ним витрачувати часу. Є прецінь молодше покоління 
і над ним треба попрацювати,

Тому кажемо, оставте релігійним людям їхню релігію а бе­
ріться до таких справ, які мають до‘діла з “насущним хлібом” 
А такі діла є всякі життєві діла і їх ви повніші обговорювати у 
своїх Фармерських Домах. 1 5
ти тіопимнм0 р г4 ОА11аІ<оио .МОЖУТЬ Ді™™ і ™му треба бу- 
т терпимим. Роботу свою відновити і завзято продовжити 
через цілу довгу зиму. ■. 1 Аиилі‘и11

Заохотою до участи в зборах громади 
М! повинні бути СПІЛЬНІ вечері і забави старших з молодшими 
Вирозумі.ю 1 прилично, без самогону і хуліганства. Хай ічь 
зумшпп впливають на менше розумних і своїм прнмірішм ю 
веденням показують дорогу. І имц ним по-

І .'шліть, скільки зараз є справ: Муніципальні вибоїні іш-і 
вибори, справа доброго і прихильного нршцю,X й ш Г 

гелн чи вчительки; брак сіна і...... * ІС 11ІИ’
деяких місцевостях; подіпки і і 
банками і моргеджеішмн компаніями 
ука через цілу .німу і урядова 
хи фармерам та шкільним дистріктам- 
висіпк':^ Л'""’"’ "РОДІ1Ж ;'6ІЖЖ’1 
шипика набілу; справа мінової хуцобн 
дування мис,і, яі ць, ішісниці і т і 

пере ""'1Ч»

...... .............................................................................................. .......... ..

...... ......... .... ...."і.. .л

бо життя заставляє його дума­
ти, де є корінь його лиха. ' То­
му пан Курдидик не поборе 
“більшовицький рух”, бо це 
життєвий рух! Хто знає, де є 
корінь лиха, і про це говорить, 
цей є освідомлений, цей є біль­
шовик.

Відносно другої ТОЧКИ, ми 
не знаємо, на скільки читачі 
других часописів не є освідом- 
.’іені думати та говорити про 
політику буржуазного • пан­
ського уряду в Канаді, але зна­
ємо, що коли би так “Файнен- 
ш.С1.ПоСТ ’ пог°ворила з пере- 

читачем наприклад 
Життя”, так 
Що він думає 

В Канаді і про 
він 

платить 
•і мито-

(“Ді Ню‘ -Кста?тіИімс["^

ї важної с^Тв;іасНИКами псі 
ТІ про це, часописів,
групи чужинокч папевно і 
а цего нема сказав часописах> 
В чотирох АРу Наскільки 
які ця група вид ' м з тих 
ця інф°рмац|“ фактів, шо 
Т°,ІЄНЬоть3аяХк паличну тайну, 
IX знають, ЯК У особливОі 
так не повинн 3' ити імена
противності ог ’^ожливО( що 
тих власників. власників
якби імена дій нані бу- цих часописів були знані, оу 
ЛО би також Відомо, 
часописи говорять 
скальні фінанси 
економію для і 
освічЄних Ч' 
пропаганди 
радше дуже

Президія ВУЦВК затверди щ 

оа УСІ І. ц0Ва конституція 
му’ї^ р1 Х‘- ІксУ*<Ра»іеько- 
м.у 3 їзді Рад, передбачає, щоб

ЯйХії*
Отже, здійспюючн вимоги

...... - д иалях засідань сесії
■ президії ВУЦВК, усіх 

Раднорком!.- С“РаД " '
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ҐАКМЕК’З ЬІЕЕ
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найбільні'і ______ _____
11,1,1 і всякого фабричного
І‘У. Чого то і’
не потребує?! 'в'еячпші: :

обунп, матеріяліп буді-

і “‘‘‘-'Щжші Нешенел Прес Лпми- 
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ве.тьних і - • ' •
и>к п руках і ції доброю 
тролею 1 
К',Х бурікуїн, і

КІ, Що (І 
ти 
своєї 
цю
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ку! Це ясне! Значить, що до­
хід має буржуазія по містах, а 
не працююча, населення по 
фармах, бо як ось бачимо, від 
него не стягнено ніякого дохо­
дового податку домініяльним 
урядом.

Жерело буржуазного зиску.

Але це ще не все: Питання 
є, звідки мали, дохід пани по 
містах, що вони платили стіль­
ки дох,одового податку? Чи 
вони корчувалц, орали, сіяли, 
жали, стукували, молотили, 
возили збіжжя,, або годували 
всякого живого скота? Ні! Во­
ни цего всего... не робили, але 
робили це все:фармері. Тіль­
ки, що фармері не думають 
багато про це, що вони всього 
напродукують, але не вміють 
продати. Не продають цего 
всего самі через свої коопера­
тиви, тільки відадють за будь- 
що посередникам, а ці є орга­
нізовані і. перепродують це за 
далеко більшу ціну, як фармер 
дістав. Тому, наприклад, в мі­
стах ціна на фунт мяса, на бу­
шель бараболь, на фунт масла, 
або на кварту молока, є така, 
що робітник в місті не може 
цего всего докупитися і часто- 
густо з дітьми і жінкою при- 
мирає голодом; головно, як 
він не має сталої роботи і.не 
заробляє стільки, щоби міг за­
платити папську ціпу за ці всі 
продукти.

Друга сторона образка.

Це одна сторона образка. 
Але є ще й друга: робітник п 

фармер па фармі, це 
-■і копсументи - спожн-

і ........і топа - і . \. . є <\ и '(■ 
фармер па фармі ренто: “В

............... : манні- попа Газета. Г.... 
ашірнддн, товарів всяких, “Ді Ню Кенедіян”.

так далі. А все це Є|сів в чужій мові’’
■' - ' хоч- Даться по західній Канаді

пануючої кляси, в ру-І.......  •
• . і ноші настанов- тед, а якої 

■І'""11* йе пщ'очезні Ціни, та- < президентом. 
І’.Ц'мер мусить віддана- видає ........

пераз ;|
“І'аці, щоби пабу

ц"™““іУ"І2-Іс'™.
"У Що 11і(, ПС може ВІД-І



Сторона 5.

“ФАРМЕРСЬКЕ

Чцсло 44.

всім

вже справа скли-

нам

ти

і ґрейдування збіжжя

ги

не тільки'йти, але

снеку- 
, яка

БРИТІЙСЬКИЙ КОРОЛЕВИЧ 
ЗДАВ ІСПИТ НА ЛЕТУНА.

ти
Німеччині 
придалося, 
дію!

знайшла таке велике занедбай- то разів він і— —
А ніс краще було би.

---- - кампанію
Геть неграмот­

ній 
всі та

ГЕТЬ НЕГРАМОТНІСТЬ З ФАРМІВ.

просто попівсько-адвокатська шопка.
Тому то українські трудящі маси повинні скликати свій 

конгрес — такий конгрес і в такій країні, на якому- крім пред­
ставників організованого українського робітництва й селян­
ства на еміграції, були широко репрезентовані організації тру­
дящих мас поневолених західньо-українських’земель.

До ідеї справи ми вернемося ще\р слідуючому числі.

Недавно тому гостив в Са- 
скечевані експерт по коопера­
тивнім питанню Арон Сапіро, 
який відбув там ряд мітінґів 
в справі примусового пулу. Він 
доказував, що канадійські фар- 
мері не виручать слушної ціни 
за своє збіжжя так довго, як 
не обєднаються сто- процент 
в одну пулеву агенцію продажі

ПРЕЗИДЕНТ Ю.Ф.А. ВУД ПРОТИ ПОВ­
НОЇ ФАРМЕРСЬКОЇ КОНТРОЛІ.

ВСЕСВІТНІЙ КОНГРЕС УКРАЇНСЬКИХ 
ТРУДЯЩИХ ПОЗА МЕЖАМИ УСРР.

ки.
до певної околиці
ВІДПОВІДНИХ
беруть І
обрадуються. Як одна скінчи-1
ла читати очне книші..............1
обмінюєсь.;..........
і так за якийсь час всі 
перечитуюгь всі 
КНИЖКИ.

Читання, це велика ґ- 
пість і розрада га велике 
рело розуму і знання. "

нашим

ШИТТЯ”.' СЕРЕДА, ЗО. ЖОВТНЯ 1929. —

г ,«ялп б їм дадуть ні паспорту,1 мотпости другу неграмотну 
баШ2 а вже про таке, як обїхати собу. Це буде так і

Ц!£,± ' і ‘ Оповісти про положення'ло, якого ніяка друга 
І КїШОДІ її р

'бутії™"»»»»-’ В|У,аш'“ органі-:
т„”ж Хо ..с "= І,“ХУІОТ" таго' Кол"1
на кілька років вйШЛемо <

тим самим, що і Вуд. Прези­
дент саскечсваисько,го і 
МскФсйл заявив виразно, 
пул не повстав на 
валити

В теперішніх часах людина 
неграмотна є дуже нещаслива, 
бо вона не знає, як охороняти 
свої інтереси від всяких визи­
скувачів, які нераз такі хитрі, 
що справді треба дивуватися. 
Головно, хитрі вони на ґ 
Скільки то всяких агентів не 
швиндяєсь по фармах зараз і 
не напихає фармерам і фармер- 
кам всякого дрантивого краму 
та непотрібної речі, а потім 
годі відпекатися такого лиха 
з Асати. Треба десятки доларів 
платити, як то фармері гово­
рять “за дурний розум”!

Розумним ніхто не вродився. 
Але розуму набіраємося з чи­
тання книжок і часописів. Од­
нак читати не буде, хто не є 
грамотний. А тепер навчитися 
читати і писати так легко, як 
миску пирогів Зїсти, тільки

Є вже модерна 
так дітвори 

-і мови
в 

за- 
труду, 

Доступ- 
мстоду 

книжечки з 
нею повою методою досип, 
малий.

Всякий, хто сам вміє 
і писати, знає у 
ку, може сміло вчити г 
азоуки і складу слів 
кілька місяців 
його

’•* бути грамотою 
НОІО.

Зперніїь у11аіу 11е гііІІіК11 1(а 
пін, але і на старших, а пере-

довсім на наше жіноцтво, бо 
мати і жінка, які не є письмен­
ні, не є грамотні, є дуже неща­
сливі. Вони мають перед со­
бою великі обовязки вихован­
ня дітий, але не мають в цім 

фармах! обовязкові ніякої помочі. Та­
ка поміч є в книжках, але їх 
треба мати і вміти їх розуміти. 
Є нині люди, які нічого иншо- 
го не роблять, тільки дослі­
джують виховання дітий і во­
ни свої досліди списали та ви­
дали книжками. Такі книжки 
ніяк не є дорогі і ціна є при­
ступна для кожної, навіть най-

--- --Г 0- 

велике ді- 
нація ще 

ігоації) Ф* Ііа поневоленій не робила! Це буде нам 
‘ ----------- І__ : »/>/■*ги-ігті-.І

В

треба хотіти.
метода навчання, 
як старших, української 
і про це маєте оголошення 
своїм часописові. Люди 
вдавали собі чимало 
щоби придумати таку 
ну і ясно зрозуміли 
навчання. Кошт 

ноною методою

читати 
українську азбу- 

- другого 
та гак за 

навчити себе і 
ираннльио чигати і ииса- 

людц-

пулу 
, що 

тс, щоб по- 
Ґрейп Ексчендж. Це 

можна пояснювати собі в той 
спосіб, що коли пул не пов­
став на те, щоб повалити зграю 
збіжевих спекулянтів, то хіба 
повстав на тс, щоб горстка ка- 

грамотність з фармів! рієровичів
посади і співробітничала 
збіжевими 
фармер може 
та. Президент пулу 
показався не .-------
Оба вони були радикальних по­
глядів так довго, доки не до­
билися гонору, сЛави, а що 
найважпіше, високої платні. 
Осягнувши це, ■ вони свищуть 
на фармерів, бо хоч би їм до­
велось нині втратити свою те- 
перішну позицію, то ті, яких 
вони відмовились нищити, по­
стараються для них о теплень­
ку посаду, коли на це пока­
жеться потреба. 0

Карієровичі собі добрі.

Ми не перечили і не будемо 
перечити, що в нинішній' капі­
талістичній системі така коопе­
ративи як пул, не може не при­
нести фармерам деякі полекші, 
але лиш тоді, як вони не від­
дадуть керування пулом лю­
дям, які мають на меті особи­
сту карієру, особисту наживу 
і які говорять, що пул не пов­
став на те, щоб знищити нині- 
шну несправедливу системи 
продажі і грейдування збіжжя. 
Хто так говорить, той є зрад­
ником фармерських інтересів, 
той не варта стояти на чолі 
кооперативного руху. ’ Провід 
над пулом повинен знаходити­
ся в руках бідних і свідомих 
фармерів, які поведуть йог.) 
шляхом класової боротьби, 
які не будуть залицятися до 
буржуазних урядів та збіже­
вих спекулянтів.’ Як немож­
ливе є співжиття барана-з вов­
ком, так неможлива є співпра­
ця пулу з збіжевими спекулян­
тами і буржуазними урядами.- 
Тому члени пулу повинні пове­
сти гостру боротьбу проти -пу­
дових бюрократів і післати їх 
на зелену пашу, бо в теперіш­
нім пулевім заряді є багато 
Вудів і МекФеїілів, які подоп- 
тали дійсні пулеві принціпи і 
ведуть пул до упадку. Зро­
біть з пулу средство класової 
боротьби не лиш па економіч­
нім, але і на політичнім полі, т 
тоді побачите, що не треба бу­
де думати про примусовий пул, 
бо тоді його користь для бід­
них фармерів буде така оче­
видна, що ніхто з них не від­
мовиться пристати до нього 
добровільно.

Переводіть і пресову 
під кличем: Гід­
ність!

До цего потрібна є тільки 
добра воля і кілька • “даймів 
на книжечку. А де є добра во­
ля зробити доб{їе, там “дайми 
знайдуться! Там забудуться всі 
дрібні непорозуміння, які нас 
так ділять і ослаблюють.

Геть неї

ня обовязків старою збіжевою 
радою, що уряд, на перекір 
Вудоному почуттю 
пости зглядом збіжевих с 
лянтів назначив комісію, 
є цілком по стороні фармерів. 
(В це ми не дуже віримо. Ред.) 
Оіже виходить, що ми дістали 
від ліберального уряду більше, 
як булн-б дістали від Вуда, ко- 
лнб назначений збіжевих комі- 
шіонерів було В | 
президента ‘обєдшніих Фарме­
рів Албертн”.

Здибався Яким з таким.
Так говориться про Вуда па 

сторінках війце згаданої газе­
ти. Однак автор згаданої стат­
ті повинен був бути щирим і 
л адати дещо про функціона- 
рів саскечеванського пшенич­
ного пулу, які також дихають

Цт..рлбпть лл" фізичних 
----’ він є ще 
ИМ чоловіком 

не ріже дрова 
З німецьких 

,і жарту- 
вчилися бу- 
прийшла

ЦС

збіжевих спекулянтів на збі- 
жевій біржі, себто на Ґрейн 
Ексчендж. Його суґґестія бу­
ла, що коли 75% фармерів під­
пишуть пулеві контракти, то 
уряд повинен законом приму­
сити решту фармерів достави- 

своє збіжжя до пулу. Та^ 
ким способом збіжева біржа 
перестала б автоматично існу­
вати.

Вуд проти плянів.
Проти таких плянів Сапіри 

виступив президент Обєднаних 
Фармерів Алберти, а заразом 
і президент албертійського 
пшеничного пулу, колишній ве- 

про культурні й освітні досягнення в радянській країні, ликий радикал, Д-р. Генрі Вайс 
Вуд. Він старався доказати, 
що примусовий пул є непрак­
тичний, бо коли б він ввійшов 
в життя, то тоді приватні збі- 
жеві компанії збанкротувалй-б, 
і як не уряд, то фармері мусі- 
ли б заплатити їм відшкоду­
вання за їхні елеватори. Далі 
він казав, що коли уряд має 
право ухвалити закон, на під­
ставі якого всі фармері мусі- 
либ доставляти своє збіжжя 
до пулу, то той самий уряд 
може кожної хвилі ухвалити 
закон, силою якого може при­
мусити фармерів доставляти 
своє збіжжя лиш до приват­
них компаній, а це значить, що 
пул тоді мусів би збанкротува­
ти. Вуд твердить, що обі тепе­
рішні агенції продажі збіжжя 
є законні і як такі мають рів­
не право на існування.

Не видержить критики.
Таке твердження Вуда не ви­

тримає здорової критики. Бо 
коли примусового пулу дома­
гаються зараз фармері через 
свою організацію, таку, як 
Обєднані Фармері Канади, 
Саск. Секції, то хто опісля до- 
магавсяб, щоб уряд ухвалив 
з’акон примушуючи фармерів 
доставляти своє збіжжя при­
ватним компаніям? Нехочемо 
вірити, щоб такого закона до­
магалися самі фармері, бо в 
дійсности не булоб сенсу його 
домагатися. Якщо примусовий 
пул показавсяб непрактичний, 
то в пять літ опісля, фармері 
не відновили б своїх контрак­
тів і тоді стара система прода­
жі збіжжя прийшла б автома­
тично в силу. З другої сторо­
ни, колиб примусовий пул по­
казався практичним і дав фар­
мерам те, що обіцяє Сапіро, 
го хю домагався б від уряду 
ухвалення закона силою якого

— - доставляти своє 
приватним компаніям?

*=' певні, що фармері цего 
домага.шсн-б, а- якщо при- 

спекулянти сгаиилн-б та- 
, то дій-

■ І уряд, 
з їх домагаїї- 

Виходить, що Вуд, це 
з тих карієровїічів, які

їв ради- 
щоб добитися

внелу- 
' 1 кля-

Цікаву вістку подають часо­
писи про бритійського престо- 
ло-наслідника, князя Валії. Він 
навчився орудувати літаком і 
здав остаточний іспит. Він 
вміє вже сам вправно зносити­
ся літаком у воздух, маневру­
вати, осідатися на землю і вза­
галі добре кермувати літаком.

Сподіємося, що буде з него 
як їздець, бо 

як доносили часописи скільки 
’ ' ' -і не впав з коня?’

А ще краще було би, як би 
так всі королевичі на світі вчи- 

справедлн- лнея, скажім, робити літаки 
чи працювати при якій іншій 
праці в фабриці.

І оляндії роблять собі 
З оуцшого Німецького

не ВЧИВСЯ ні- 
ремесла,

мала високоплатні 
з 

спекулянтами, а 
собі йти до чор- 

----- г МекФейл 
ліпшим від Вуда.

скат.уні і є органом сасксчеван- 
ського пшеничного пулу і 
Обєднаних Фармерів Канади, 
Саск. Секції. Нищс наведене 
беремо з сторінки Обєднаних 
Фармерів Канади в тій-же га­
зеті:
“Президент Вуд і фармерськз 

контроля”.

З огляду на становище, яке 
занив президент Вуд відносно 
стопроцентової контролі збіж­
жя пулом через закон, варта 
пригадати його загальне від­
ношення зглядом контролі 
фармерами продажі пшениці.

На конвенції Обєднаних Фар­
мерів Албертн минулого січня 
прийшло під наради питання 
про реорганізацію збіжевої 
комісії. Внесено резолюцію, 
яка домагалася зміни збіжево- 
го закона, на підставі якої ма­
ло бути пять членів збіжевої 
ради, один з осідком в Албер- 
ті, а другий в Сасксчевані. 
Карл Екселсон вніс поправку 
до резолюції, що трьох членів 
збіжевої ради мають назначи­
ти три провінціональні пули, 
а других двох неорганізовані 
фармері. Таким способом кон­
троля збіжевої комісії находн- 
ласд-б в руках фармерів, орга­
нізованих і неорганізованих. 
Ця пропозиція виглядала до­
сить справедливою і була у- 
хвалена. На другий день цю 
справу знову піднесено і про­
ти неї виступив Вуд.

Для Вуда виглядало це не 
справедливим, щоб фармері 
самі контролювали збіжеву ра­
ду, яка контролює продаж і 
ґрейдування збіжжя. Це було 
несправедливо для збіжевих 
спекулянтів, а він понад все 
хоче бути справедливим згля­
дом них.

Він заняв становище, що пул 
не є нічим іншим, лише другою 
системою торговлі збіжжям. 
В нас існують дві ріжні систе­
ми. Вони є обі легальні і булоб 
смішним іти до уряду і жада­
ти, щоб збіжева'' комісія ігно­
рувала одну з них, а показува­
ла свою ласкі' другій. Він агі­
тував за “незалежною комі­
сією”. Він признав, що остан­
ня “незалежна комісія” пока­
залася несправедливою для 
фармерів, але в своїм гарячім 
бажанню справедливості! для 
збіжевих спекулянтів, він не 
буде толерувати ідеї односто- 
ронної комісії. І так поправка 
Екселсона перепала.

Фармері мали рацію.

Який же був результат? 
Спеціальна Збіжева Комісія, 
яка розсліджувала справу про- ліпший авіятор, 
дажі ‘ "

В 
жарт 
кайзера, що він 
«кого корисного ремесла, так 
тепер мусить дрова різати и 
своїм замку в Дорн. (ГІоппап 

шірав, бо фактично 
й досі паибагатш 
в Німеччині і г 
для заробітку.) д 
королевичів ’ Голяидці 
Ю1Ь СООІ, ІЦО вони

шоферами І як ..1>и11шла в 
революція, цс їм .

виїхати в Голян-

нападів не тільки на т. Скрипника та на Радянську Україну, 
напад в _ . -------- на представників на­
укових "кіл, що так чи инакше симпатизують з культурно-на-

вий Час” виступив вросто з подлим
проти ТИХ л,----  . _ _

слава і користь!
__ ,------ Скликайте мітіиґи 

одного товариша із справі і обговоріть цс 
він поверне назад, то'дайте про це допис до свого 

.________ _------- 'часопису. Покажіть, що ви чи­
тачі не якої там иебудь газети, 
але читачі “Фарм. Життя !

на них кошти, 
ло-б організацій, не було-б розвитку нашої преси. Коли йде 
мова про організування працюючих, про консолідацію їхніх 
сил на політичному, освітньом}' чи запомоговому фронтах, тоді 
справа коштів відходить на другий плян.

Отже розвиток наших організацій і нашої преси ми завдя­
чуємо своїм з’їздам і то не тільки щорічним всекраєвим, але й 
провінціональним. Мало того, цего року ми відбули в трох 
місцевостях Канади учительські конференцїі-курси, які також 
потягнули поважні кошти, але які мусіли відбутися і мабуть 
будуть відбуватися і в майбутньому.

Чи назріла потреба в скликанні такого всесвітнього кон­
гресу організованих українських трудових мас, про який йде 
мова? Ми кажемо, що так. По ріжних країнах Америки і 
Европи є цілий ряд українських робітничих організацій, які 
жиють і працюють кожна з поодинока, не знаючи, в яких умо­
вах працює, як розвивається, які терпить недостачі — друга, 
третя, четверта й десята подібні до себе організації І'

х нас приходить українська газета з Аргентини, Німеччини чи і представників трудящих мас Західньої України. Це була 
Франції, то ми нашвидку перебігаємо її рядки, щоб довідатися--------- ’------
з неї про життя наших братів в цих країнах, про організаційний 
рух серед них, про умовний праці там і т. пп. І просто не раз 
злість бере, що пишуть вони про такі речі, які нам відомі, а 
от про такі, про які нам хочеться знати й нашим читачам про 
них розказати—вони не пишуть. Правдоподібно, що читаючи 
нашу пресу в Німеччині чи Аргентині, тамошні товариші ду­
мають те саме й про пас. Отже не знаємо ми про життя-буття 
наших організованих товаришів в Аргентині, Франції, Німеч­
чині, Австрії, Чехословаччипі, Бельгії, Голяндії і ин. країнах. 
Коли-ж ми нічого, або дуже мало знаємо про життя там орга­
нізованих робітників, то про життя неорганізованих не знаємо 
ми тимбільше.

А на що нам про це знати? Хіба тільки для того, щоб 
знати, як там жиють організовані й неорганізовані наші брати 
Л товариші потрібно аж скликати такий конгрес? Так. Бо 
знати ми це хочемо її, повинні не з цікавости, але для того, 
щоб знати наші розпорошені по цілому світі сили, щоб ці 
існуючі організовані сили зібрати, спрямувати в одно русло, 
щоб використати їх для добра поневолених наших братів За­
хідньої України, щоб поставити їх на сторожі здобутків наших 
братів па Радянській Україні. Сконсолідувавши роботу існу- 

, ючих вже організованих наших сил, ми успішніше зможемо 
організувати й приєднувати до них десятки тисяч неорганізо­
ваних ще українських робітників і селян.

Але ми перейдемо до більш намацальних проблем, що 
стоять ппершу чергу перед організованими українськими ро­
бітниками й селянами на еміграції та на Західній Україні. Це­
го року, як бачимо ми з української преси в Европі й Америці, 
відбулися з Америки до Европи численні мандрівки представ­
ників українських жовтоблакитішх таборів. Бачили ми, іцо 
із Злучених Держав їздили па Західню Україну два редактори 
“Свободи” і то не тільки на Західню Україну, але й на Радян­
ську. Відвідував Західню Україну й редактор “Народньої Во­
лі” Цсглипський, а зараз гостить там і Ярослав Чиж. їздив ту­
ди й Січинський, їздили туди іі менші риби. їздять па Західню 
Україну стало ріжні "діячі" українських патріотичних таборів 
з Канади. По дорозі всі вони вступають до Парижа, Праги 
Берліна, Відня, нанизують там звязкн із своїми “сватами", да’ 
ють доклади, фігурують, па ріжних з’їздах, як представники 
"заморських українців”.

З другого боку ■ що року до Злучених Держав і Канади 
приїздять “представники” ріжних українських контрреволюцій­
них угрунувапь в Енропі: ІПанова.тн, Гріїгорієви, Мандрнкн 
Копоиальці, Ясіиські, сенаторка Кісе.іспеїжа, а ще щойно тілі.’ 
ки нсвидн» Ліону появиться якийсь пташок, що мандруватиме 
по Амірині, як "репрезентант українського народу”. Мо. 
жемо ііедоцінювати, чи псреоцішоїшти роботу цих ґасіро.п.о- 
іін, але мусимо мої одні неп з тим, що їздить воші не даремно 
їцо хоч воші українського народу, на який покликаю тиси не 
репрезентують, то когось ноші іісе-;к таки репрезентують ц 
їхніми сіпшими с ІОЯІЬ такі, що дають їм не тільки ііаснопти 
та вільні вступи до Злучених Держав і Канади, але дають спію 
мої у гаеі ролюїшти тут від одного океану аж до другого 
рити нротиробіттшчу і протирадянеі.ку нрощігаїгіу

До нас, щоб цих людей ту. здемаекуватн. ніхто не 
Не тому, що нема кому приїхати, але тому, що цім і "

На сторінках нашої газети порушувалася 
кання всесвітнього конгресу є,--------
ників, селян та 'трудової інтелігенції, що жиють поза 
Радянської України. Ініціятиву до него дав десятий з їзд

. Дім, а ЦВК, йдучи за постановою з’їзду, розіслав вже до всіх 
тих організацій українських трудящих мас Европи й Америки, 
яких мав адреси та з якими мав сякі-такі звязкн, йвін поклик 
і пропозиції що до місця та часу скликання конгресу і накре­
слив головні точки його програми.

Висилаючи свої пропозиції, ЦВК вказав на головні завдан 
ня, що їх мав би цей конгрес обговорити ,й вирішити, а саме; 
зясувати економічний, організаційний й культурно - освітній 
\:тан українських трудових мас, сотками тисяч розсіяних по 
ріжних країнах; підрахувати .організовані сили українських 
трудящих мас по всіх країнах, поза межами УСРР, й організо­
вано заявити своє становище до УСРР та до поневолених зе­
мель Західньої України; виробити на майбутнє спільний 
плян ділання у відношенні до УСРР та Західньої України і 
встановити постійний осередок організаційних та культурно- 
освітніх ‘звязків і центральне пресове бюро, що стало об- 
слуговували-б та консолідувалп-б роботу всіх цих організацій.

Розуміється, до кожної з цих точок можна-б багато гово­
рити, широко їх розяснюватн, що й повинна, на нашу думку, 
зробити українська робітнича і селянська преса та <.
Ми-ж від себе на цему місци звернемо увагу на пару з най­
головніших завдань цего майбутнього конгресу. Коли ми ни­
ні в Канаді маємо такі дві масові робітничо-фармерські орга­
нізації, як ТУРФДім і РЗТ, то розвиток їх ми повинні завдя­
чувати своїм щорічним з’їздам. Почавши від 1920 року, що 
року відбуваємо ви в Канаді всекраєві з’їзди наших організа­
цій, з’їзди надто коштовні, де не раз деякі товариші ставили 
запитання: чи справді з’їзди наших організацій виправдують 

' вптрачувані на них щороку кошти? А кошти наших з’їздів та­
ки великі, взявши на увагу канадійські простори від Венкувер 
аж до Сидней в Новій Скошії. Робота й наслідки пащих

біднішої матері.
Англійські, німецькі і інші 

поступові жінки читають бага­
то і тому більше знають. То­
му чують вони себе вищими. 
Тому в них нема стільки до- 
машніх клопотів. Воші мають 
свої організації, які мають сне- 
Ціяльпі подорожуючі бібліоте-

Такі бібліотеки висилають
ііеїшс число^ фармері мали б л

КНИЖОК І членкшіі збіжжя
по одній та читають і Ми

... -а одна скінчи-1 не 
одн\ книжку, вона' ватні с:: ■ ■ 
■’ др.агою за иіиіу ке домагання до уриту •

,і іюннєпо дурний був бп той 
нн-лащ їм який чие.півея-б

ним.
Нриєм-) один

)ке-| дуіке часто ввіряються 
Мій кличем нашим цеі п-,,и|інки.
буде: ГЕТЬ ІПіГРАМотіПі-н ’ І1оеаЛ1 ;а «після віЗ ФАРМІВ! К ГЬ тонуватися капіталістичній

Щ« читаємо иРо Вуда в

Розуміється, до кожної з цих точок можна-б багато гово

організації, уковщии досягненнями трудових

ли-б приїхати, і яких ми 
ні дозволу па вступ до 
по Злучених Державах 
наших братів чи то в 
Західній Україні -- 
зацій до ЕвроПи '. —

робіт, СИР». « » опре
------------ -- «РІ-Л..ІЗИІЇ ІІ ПОДІХРТК» З „,,»И ево.

їмн вражіпнямн. ' сб скликання'конгресу укра-
Ось це є одна з пеку ' ... . „кому були-б також ре-

їнських трудових мас на смі р> > ‘ [З Щії західньо*україн- 
презентовані робітничо-селянські орґ^ехословаччинн 
ських земель: З під Польщі, Рд У ц принеслн

Найновіщі-ж украшеь ‘ говорять нам про негайну 
Іїда організованих українських робітників і се- 

му лохиц» ійхіхпьої України - Львів відвідав

їм виступом и У __  ,,ҐП,,П„НЯНІ, та Преси — Т. Скрипник
“рХТгатХред ввх переполоху. Фашістські елементи з 
Нового часу”. рХкал-фашіети з
тлюрівщина і гетьманщина розпочали тлу кампанію скажених 

.. нападів не тільки на т. Скрипника та на
- але іі на тих людей в Галичині, переважно

Радянської України. “Но- збіжжя і не усунуть громаду 
доносом до польської влади 

проти тих діячів Західньої України, яких цего року ви рано на 
членів Всеукраїнської Академії Наук.

Цю скажену кампанію підтримала перш всего джерзисит- 
ська “Свобода”, яка з 22. жовтня подає, що Скрипник приїздив 
до Львова з метою збірати “відомости про деякі антирадян- 
ські організації в СРСР” і повернувши назад, дав ці відомости 
до Чека, яка перевела масові арештування українців в Київі й 
Харкові.

Розуміється, це звичайна чергова брехня, але чому така 
осоружна, яка причина? Причина просто та, що українська 

з’їздів переконали нас, що вони вповні виправдали затрачені контрреволюція боїться кожного найменшого кроку, який 
Справа-ж бо ясна: не було-б цих з’їздів, не бу- зближує трудящі маси Радянської України з трудящими маса­

ми Західньої України.
Будучи у Львові, т. Скрипник висловив надію, що па дру­

гому конгресі “Просвіти” цего року буде заренрезентована 
Радянська Україна делегатами від культурно-освітніх установ 
і від цих делегатів трудящі маси Зах. України довідаються біль­
ше і....

Конгрес “Просвіти” вже відбувся, але польська влада не 
впустила на него радянської делегації. Та цікаве в тім ось Що: 
ще конгрес не знав, ще ніде не було проголошено, що радян­
ській делегації не дано дозволу на в’їзд до Польщі, а представ­
ники петлюрівського табору на конгресі вже виступили з за­
явами, що Україна на конгресі репрезентована не буде й дуже 
з цего раділи. Отже сама українська контрреволюційна зграя 
постаралася, щоб уряд Пілсудського заборонив в’їзд радян­
ській делегації в Польщу й тим не допустив її на.конгрес “Про­
світи”. Справді-ж бо на тім конгресі не було не. тільки пред-

Колй до ставників трудящих Радянської України, «але не?-буяо-на нему










